

ULTIMAS NOTICIAS 5 CENTAVOS

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE 8 PAGINAS

ACOGIDO A LA FRANQUIA POSTAL E INSCRIPTO COMO CORRESPONDENCIA DE SEGUNDA CLASE EN LA OFICINA DE CORREOS DE LA HABANA.

ANO XCIII

LA HABANA, VIERNES, 20 DE FEBRERO DE 1925.—SANTOS LEON, CONFESOR, Y ELEUTERIO, OBISPO.

NUM. 35

IMPRESIONES

Existen una lucha callada entre la situación que se va y la situación que llega...

Los que se marchan opinan que no hay razón para que no se realicen ahora obras de utilidad...

En lo que se refiere al erario nacional no hay duda de que este de ahora un período de transición...

Los hombres del futuro se horripilan ante una enormidad de leyes que están en la Cámara...

ITALIA SE PREPARA A CELEBRAR EL AÑO VIGESIMO QUINTO DEL REINADO DE SU ACTUAL REY

(Por Tiburcio CASTASEDA)

Una viva admiración de toda la humanidad se fijará este año en la gran Italia, madre de numerosas naciones...

Por esa absorción de la Italia que desde el año 1870, cuando se unió a la gran familia...

En lo que va de siglo y por tanto de reinado de Víctor Manuel III, no solo ha sucedido Italia el yugo...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

Mr. Kellogg, de Washington, se despacha de viaje a Europa...

EL GRAN MUSICO ESPAÑOL MANUEL DE FALLA



MANUEL DE FALLA EXORDIO

Vive en Granada un hombre pequeño, que es un gigante... Manuel de Falla. Si todo no dijera de su vida y de sus triunfos...

—Está bien, Maestro; pero cuando me pida un trozo más característico de mi tendencia...

Y entretanto, pregunto a los amigos, y me entero... Y, aunque Falla no quiera, yo lo cuento...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

Empezó por donde nadie empieza, por la cumbre, escribiendo música de cámara...

Ansioso de amplios horizontes para el trabajo y para el estudio...

SON MUY RIGUROSAS Y DEPRIMENTES LAS MEDIDAS QUE RUMANIA SE DISPONE A PONER EN PRACTICA CONTRA ALEMANIA CON CARACTER DE REPRESALIAS

Esas medidas comprenden: confiscación de toda la propiedad privada alemana...

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA) MEDIDAS QUE ADOPTARA EL GOBIERNO RUMANO CONTRA ALEMANIA

BERLIN, febrero 20. Noticias de Bucarest dicen que son cuatro las medidas principales que Rumania se propone adoptar contra Alemania...

Primera: la confiscación de toda la propiedad privada alemana en el territorio rumano...

Segunda: el aumento del veinte y seis por ciento en todos los productos procedentes de Alemania...

Tercera: la elevación de los derechos de aduana al triple sobre la tarifa normal para todas las importaciones de Alemania...

Cuarta: la liquidación inmediata de todas las propiedades postales alemanas...

Mientras el Gobierno de Rumania admite esto, que son medidas de una naturaleza especial...

LOS ALEMANES PODRAN CONCURRIR A LAS SESIONES DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, febrero 20. Para que pueda ser posible la visita de los súbditos alemanes al Parlamento inglés...

EL GOBIERNO DEL DR. MARX EN PRUSIA ESTA EN PELIGRO DE CRISIS

BERLIN, febrero 20. Muchos parlamentarios tomaron ayer parte en los debates de la Cámara prusiana tendientes a examinar la situación interior del Gobierno del doctor Marx...

EL AVIADOR BELGA THIEFFRY HA COMENZADO EL VUELO DE REGRESO A ESTA CIUDAD

BRUSELAS, febrero 20. El aviador belga Thieffry salió ayer de Colom Bechar en viaje de regreso a esta ciudad...

LA PRENSA Y LA PUBLICACION EN EL JAPON

(De la conferencia dada ayer en la Universidad Nacional por el doctor Kinta Arai, sobre "El Japon de Hoy")

El periodismo es conocido en el Japon, en forma rudimental e incipiente, desde hace tres siglos...

La primera publicación que se hizo en Yedo con la forma relativamente moderna de un periódico...

Así pasaron los periódicos del Japon por algún tiempo hasta que en el año de 1871 apareció el primer diario japonés...

Por otra parte, la generalización de la instrucción pública y el firme y gigantesco desarrollo de la riqueza en el país...

La censura en concepto de la Ley, se aplica únicamente a aquellos artículos o publicaciones que puedan ser perjudiciales al orden y moral pública...

Fuera de estas restricciones, la prensa nacional, tanto respecto de su influencia como de su circulación...

En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

La prensa, de acuerdo con sus máximas políticas, comenta hoy extensamente el discurso de Caillaux en el parlamento que le fué ofrecido ayer por Malvy...

NUEVA PARALIZACION DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS

PARIS, febrero 20. Von Tredeburg confirió ayer con el Ministro de Comercio Raynaldy declarando que necesita consultar con su Gobierno para recibir instrucciones...

PARIS, febrero 20. En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

PARIS, febrero 20. En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

Crónicas Americanas

(De nuestro corresponsal en Nueva York, Tancredo PINOCHET)

CUANDO SE JUSTIFICA UNA REVOLUCION

Las revoluciones en la América Latina han sido—y son aún—tan frecuentes como los golpes que se dan los niños que están aprendiendo a andar...

Algunos de estos países parece que ya saben bastante de gobierno democrático para seguir adelante en paso firme, sin caerse...

Todos creíamos que Chile había llegado también a saber andar sin caerse, que podía ir hacia adelante eligiendo su propio gobierno en forma republicana...

Su última revolución, casi la única, había sido una lucha social, no un motín militar...

La prensa, de acuerdo con sus máximas políticas, comenta hoy extensamente el discurso de Caillaux en el parlamento que le fué ofrecido ayer por Malvy...

NUEVA PARALIZACION DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS

PARIS, febrero 20. Von Tredeburg confirió ayer con el Ministro de Comercio Raynaldy declarando que necesita consultar con su Gobierno para recibir instrucciones...

PARIS, febrero 20. En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

La prensa, de acuerdo con sus máximas políticas, comenta hoy extensamente el discurso de Caillaux en el parlamento que le fué ofrecido ayer por Malvy...

NUEVA PARALIZACION DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS

PARIS, febrero 20. Von Tredeburg confirió ayer con el Ministro de Comercio Raynaldy declarando que necesita consultar con su Gobierno para recibir instrucciones...

PARIS, febrero 20. En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

La prensa, de acuerdo con sus máximas políticas, comenta hoy extensamente el discurso de Caillaux en el parlamento que le fué ofrecido ayer por Malvy...

NUEVA PARALIZACION DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS

PARIS, febrero 20. Von Tredeburg confirió ayer con el Ministro de Comercio Raynaldy declarando que necesita consultar con su Gobierno para recibir instrucciones...

PARIS, febrero 20. En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

La prensa, de acuerdo con sus máximas políticas, comenta hoy extensamente el discurso de Caillaux en el parlamento que le fué ofrecido ayer por Malvy...

NUEVA PARALIZACION DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS

PARIS, febrero 20. Von Tredeburg confirió ayer con el Ministro de Comercio Raynaldy declarando que necesita consultar con su Gobierno para recibir instrucciones...

PARIS, febrero 20. En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

La prensa, de acuerdo con sus máximas políticas, comenta hoy extensamente el discurso de Caillaux en el parlamento que le fué ofrecido ayer por Malvy...

NUEVA PARALIZACION DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS

PARIS, febrero 20. Von Tredeburg confirió ayer con el Ministro de Comercio Raynaldy declarando que necesita consultar con su Gobierno para recibir instrucciones...

PARIS, febrero 20. En el curso de la reunión del Comité de Acción de las Industrias y del comercio de exportación...

La prensa, de acuerdo con sus máximas políticas, comenta hoy extensamente el discurso de Caillaux en el parlamento que le fué ofrecido ayer por Malvy...

NUEVA PARALIZACION DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS

21 1925

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

DIRECTOR: DR. JOSE L. RIVERO PRESIDENTE: CONDE DEL RIVERO ADMINISTRADOR: JOAQUIN PINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing prices for 1 mes, 3 id., 6 id., and 1 año.

TELEFONOS:

Table listing telephone numbers for various departments like Quejas de Suscriptores, Anuncios Económicos, etc.

EL PRIMER DIPLOMATICO QUE SANTO DOMINGO TIENE EN CHILE NOS DICE TULLIO CESTERO Y SUS RECUERDOS DEL "DIARIO DE LA MARINA"

(De nuestro Corresponsal en Chile)

De paso para Buenos Aires, a donde va a asumir el cargo de primer Ministro Plenipotenciario, que por primera vez la República Dominicana, acredita en la Argentina, se halla en esta, el distinguido dominicano, doctor Tulio Cestero.

Conocíamos al doctor Cestero, desde que en 1921, acompañó a la misión dominicana, compuesta de los doctores Henríquez Carvajal y Max Ureña, que recorría América, levantando la voz de la raza, a favor de su patria, oprimida por la bota militar, de la nación norteamericana.

Contestando a nuestras preguntas, comentó el doctor Cestero, diciéndonos:

La ocupación norteamericana, que comenzó militarmente en Mayo del 1916 y la administrativa, en Noviembre de ese año, por fin, ha terminado el 12 de Julio del pasado año.

Una comisión nacional presidida por el Arzobispo de Santo Domingo eligió primeramente, de acuerdo con el ocupante armado, como presidente provisional de la República, al doctor Vicini Burros y asesorado por esa comisión como Ministros, se realizaron en todo el país, primero las elecciones legislativas y después las de presidente, efectivo, que recayó en el jefe del partido nacional, quien de 103 mil votantes, o sea el 60 por ciento de la población, votante, sacó 72 mil votos, y aunque representa a los partidos llamados de alianza nacional, sin embargo, gobierna dando participación a la fracción contraria la que entre otras influencias, tiene en el gabinete al Ministro de Fomento, Agricultura y Carreteras, entre una de las más principales del país, pues su cargo tiene el desenvolvimiento de las obras públicas nacionales.

Aunque es bien notorio, sin embargo, le repetiré, que los pretextos que para la ocupación tuvo Norte América, fué el de haber violado el tratado del 1907, por el cual, no podían aumentarse la deuda y tampoco los derechos aduaneros, lo que en realidad, no era cierto.

Hoy han vuelto las cosas al mismo estado de aquel tratado y Santo Domingo se ha comprometido con Norte América, a no aumentar ni la deuda pública ni modificar los aranceles aduaneros, sin aprobación de Norte América, pues estos derechos aduaneros sirven como garantía para el pago de la deuda, intereses y amortización.

Esto nos molesta un tanto, porque según ellos, no podemos gravar con ningún impuesto aduanero, la entrada de maquinarias al país, que generalmente toda se hace de Norte América, resultando así, que las empresas explotadoras de las riquezas naturales del país, como ingenios de azúcar, fábricas y demás, no reducen al exábito, más que un 25 por ciento por tributación territorial y como la exportación de azúcar y demás no paga derechos al fisco, resulta que las empresas extranjeras, están libres de todo gravamen fiscal y no están en el país ventajosa alguna, ni aún en los empleos importantes que están en manos extranjeras y sólo el operario es nacional, y debo advertirles que hay ingenios que valen más de catorce millones de dólares.

Fuera de las carreteras, que continuaron fomentando y mejorando el paso de los yanquis por Santo Domingo, no se ha exteriorizado en otra cosa de provecho para nosotros, tal vez un poco también en instrucción pública, pero esto sobre la base de lo mucho que nosotros teníamos ya, antes de la ocupación. El actual presidente, general Horacio Gómez, preside con interés el mejoramiento de las comunicaciones con carreteras, tenemos también y tan buenas, que proporcionalmente, podemos asegurar, somos de América la única nación que en esto está a la cabeza de todas; nuestras carreteras son tan buenas y llenan tan bien los fines de comunicaciones, especialmente las comerciales, que hoy se

hace en seis horas con camiones automóviles, por carreteras que son mejores que las mejores avenidas de las capitales más adelantadas del globo, lo que antes se tardaba ocho días entre vapor y tren, con gran peligro para el embarque de mercancías, y con un costo que hoy ha disminuido al 40 por ciento, baste decirle, que en breve podremos ir a nuestra vecina Hatí, en ocho horas de auto, para ello destinamos en obras públicas, unos 2.400 mil dólares al año, teniendo como tenemos un presupuesto de 10 millones de dólares.

Nuestra agricultura ha entrado en un período de actividad, últimamente hemos surtido a Cuba y Puerto Rico, con más de medio millón de quintales métricos de maíz, que antes importaban de la Argentina, y esperamos próximamente llegar a más del millón de quintales de maíz de exportación, gracias al interés que tenemos de aprovechar nuestros mercados de los países limítrofes, en esta clase de productos que ellos no tienen.

Norte América, ahora no tiene otra ingerencia, que la de la Comisión mixta de dominicanos y yanquis, que tiene a su cargo la percepción de los haberes de la deuda, que llega a quince millones de dólares, y que una vez consolidada nos permitirá reducir las cuotas de interés y amortización, aumentando a la vez el efectivo disponible, para el mayor desarrollo de las riquezas del país. El gobierno liberal, que obtuvo en reforma constitucional anulando las reelecciones presidenciales, la disminución de seis a cuatro años, el período presidencial, creación de vicepresidencia para casos emergentes, creación del régimen electivo provincial, ampliación de la autonomía municipal y una representación más proporcional a todos los partidos en la administración del Estado, nos permite encarar el porvenir, lisonjeramente y con entera tranquilidad, para no permitir jamás, un nuevo bochorno como el sufrido hasta hoy.

Hatí, es cierto, aun sufre la ocupación que data del 1915, y aunque tiene un presidente, no obstante, su ejército, hacienda, aduanas, instrucción y sanidad están controlados y administrados por la ocupación. Se prefiere el no cumplimiento del tratado, que liga a ese país con Norte América.

Mi misión se extiende a Chile, Argentina, Uruguay y Brasil. Después de presentar aquí mis credenciales y dejar al secretario que llega en breve, continuará a Buenos Aires, donde hará igual, dejando establecidas por primera vez nuestras Legaciones en estos países. El invierno lo pasaré en Buenos Aires, claro que alternando con el Uruguay, país, el más vinculado con nosotros, y que más muestras de afecto nos dió Interín nuestro doloroso estado de intervención armada extranjera, preclaramente fui yo, quien logré en Uruguay, mover esa gran falange de opinión favorable a nuestras aspiraciones y eso no lo olvida Santo Domingo. Aunque nuestras exportaciones vuelven a encauzarse a Europa, como antes de la guerra, aunque la importación manufacturera es casi yanqui toda, no obstante espero ver modo de hacer más activas nuestras relaciones con estas Repúblicas hermanas, a las que me toca la satisfacción de venir a representar a mi patria. Nos despedíamos ya del diplomático dominicano, cuando nos agregó: Simpático, DIARIO DE LA MARINA de la Habana, me han cono- cido por muchos y buenos recuerdos. Pepe Rivero se lo merezca todo, es tan buen amigo como gran periodista. Dígame, que desde estos lejanos países, no los olvida este camarada. J. Fernández Pesquero. Chile 5 Enero, 1925.

GABARDINA INGLESA

SACO Y PANTALON \$15.00

"LA CIUDAD DE LONDRES"

J. LOPEZ. GALIANO 116

Sociedades Españolas

Los de Puentes de García Rodríguez.—El día 20 tomará posesión la nueva directiva de los gradenses.—El gran baile de la Unión Castellana de Cuba.—Los del Ayuntamiento de Buján.

VALIOSO FOLLETO PARA LOS NATURALES DE EL FRANCO

LAS PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ. He aquí los entusiastas socios electos para renovar su Junta Directiva: Vicepresidente primero: Sr. Jesús Picos (1925-1926). Tesorero: Sr. José Cabelras (1925-1926). Vicepresero: Sr. Manuel Ferreró (1925).

LOS DEL AYUNTAMIENTO DE BUJAN. He aquí la nueva Directiva: Presidente Manuel Mallo Marcos. Vicepresidente: Manuel Suárez y Suárez. Secretario: Manuel Fraga Negrelta. Vicesecretario: Avelino Fraga Neireira.

CLUB GRADENSE. La Junta Directiva tendrá efecto el día 20 en el Centro Gallego, a las ocho de la noche. Orden del día: Toma de posesión de la nueva Directiva.

NATURALES DEL CONCEJO DE VILLAYON. El día 23 tendrá lugar en la Secretaría del Centro Asturiano, a las ocho de la noche, la celebración de la Junta Directiva ordinaria. Orden del día: Lectura del Acta. Balance. Correspondencia y Asuntos Generales.

UNION CASTELLANA DE CUBA. El día 22 del actual, tendrá efecto en los salones de esta sociedad, la celebración del primer baile de Carpayai, de los varios que la Sección de Recreo y Adorno acordó celebrar.

LOS NATURALES DEL CONCEJO DEL FRANCO. La Sección de Inmigración de esta sociedad, ha editado un pequeño folleto, que repartirá profusamente en el Concejo, en el que se dan instrucciones a los que necesitan emigrar a Cuba, sobre los requisitos que deben llenar para no sufrir ninguna contrariedad al llegar a nuestro puerto.

EL CIRCULO AVIENSINO. En la última Junta Directiva del "Círculo Aviesino" se acordó celebrar a beneficio de sus socios y familiares la tradicional fiesta de "El Bollo" el día doce del próximo mes de abril, domingo de Pascua de Resurrección, de dos a cinco de la tarde, en los jardines de la gran fábrica de cerveza "La Polar".

LA REGENTE. NEPTUNO Y AMISTAD. Pronto nuevo ramete de joyas procedentes de empeño. No se olvide. Suntuosa colección de alhajas para señoras, señoritas y caballeros. Nada que no sea elegante, nuevo y de última novedad.

LIBROS DE MEDICINA. TRATADO DE OBSTETRICIA. publicado bajo la dirección del doctor A. Doderlein, con la colaboración de los más eminentes especialistas europeos. Tomo IV y último de la obra. Contiene: Los órganos urinarios en el embarazo, el parto y en el puerperio. Enfermedades de los recién nacidos. Tratamiento operatorio de la fiebre puerperal. Higiene y dietética de la función de lactancia. Tratamiento de la lactancia. Operación obstétrica. 1 tomo en 40. \$10.00

LIBROS DE DERECHO. CURSO ELEMENTAL DE DERECHO CIVIL. por el doctor J. H. Capitant. Obra premiada por la Academia de Ciencias de París. Traducción de París. Edición francesa por la Redacción de la Revista General de Legislación y Jurisprudencia, con notas sobre el Derecho Civil Español, por Demofilo de Buzo. Tomo IV. Contiene: Contratos usuales. Compra-venta. Arrendamientos. Trabajo. Depósito y secuestro. Seguro. Gestión de negocios ajenos. Transacción. 1 tomo en 40. \$3.50

AGUAS DE COLONIA. Preparada con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON; más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: ROGUEIRA JOHNSON, 71 MARGALL, Obispo, 36, esquina a Aguirre.

ESPAÑA Y AMERICA

¿Aproximan los educadores?

Hace pocos días leí que un periodista español recomendaba a las naciones de la Raza, que intensificasen la unión por medio del envío de reputados maestros, que estableciesen el intercambio educacional de España con sus hijas americanas y de éstas con su madre.

Más tarde, otro cable anuncia que el Ministro Plenipotenciario de Méjico en Madrid, ha dicho que las naciones hispanoamericanas deben fomentar el acercamiento, no sólo espiritual, sino también político y comercial, por medio del envío de profesores graduados y de pericia reconocida, que lleven a cada una de las naciones hermanas las ideas que en la suya propia se sustentan acerca de las demás del Continente, con el fin de desvanecer los prejuicios existentes entre ellas, y de evitar que ciertas influencias, si no enemigas por lo menos diversas, se abran paso al través del confuso maramba de opiniones contradictorias reinantes, acerca del cual es la mejor tendencia para el florecimiento continental, que todos, sin excepción, desean en cada uno de los países de la América española.

¿No se ha establecido ya ese intercambio de profesores? ¿dirá el lector, que oye a cada paso hablar de estos asuntos? Es cierto que de vez en cuando llegan a las naciones hispanoamericanas profesores de otros países de la misma raza y que ellas por su parte, envían a España algún que otro ilustre educador que las representan la representación honorífica de sus gobiernos, los cuales se contentan con autorizarlos para que se titulen enviados diplomáticos, siendo muy raro el caso de que uno de ellos vaya con todos los gastos pagados, como sería lo natural.

Estos viajes particulares, aunque muy provechosos, no producen el mismo fruto que darían si se organizaran a expensas de cada Gobierno, teniendo como base la condición de que, a cada profesor enviado por un país, debería corresponder la recepción de un profesor extranjero; con lo cual las relaciones intelectuales quedarían definitivamente entabladas, teniendo por norma la reciprocidad.

El resultado cultural de ese intercambio, sería de lo más halagüeño, pues según el clima y las condiciones de todas esas localidades de un país, sus maestros se aplican con especialidad a diversas ramas del saber y se rigen por diversos sistemas educativos, para estudiar las distintas materias. Tendríamos, por ejemplo, que un

profesor argentino que viniese a Cuba en misión realmente oficial, explicaría a los cubanos amantes del saber—muchos por fortuna—los distintos métodos empleados en su país para la siembra y recolección del trigo, dándoles a conocer los menores ignorados acerca de las condiciones de terreno y atmósfera más propicias para realizar las raras operaciones que ese cultivo requiere; y mientras esto sucediera en la Habana y en las demás ciudades importantes de Cuba, un profesor cubano explicaría en el mismo Buenos Aires, en Rosario, en Mendoza, o en cualquier otra ciudad argentina, las diversas faenas por que atraviesa la caña de azúcar antes de convertirse en el dulce blanco, o simplemente dorado, que tanto preocupa a los habitantes de nuestra hermosa República.

Consecuencia de este intercambio sería que cubanos y argentinos se darían una intimidad, en extremo ventajosa para ambos países. Esto es sólo un ejemplo, porque el mismo que con la República Argentina, debería haber Cuba con Chile, Perú, Uruguay, Paraguay, Bolivia, Ecuador, Venezuela, Colombia, sin olvidar al Brasil; así como con las naciones de Centro América y Méjico y las dos repúblicas antillanas de Haití y Santo Domingo.

Este intercambio, que una vez organizado ofrecería, que una vez organizado no debería impedir, sino al contrario, acrecentaría el que deben tener las naciones de América con España, desde todos los puntos de vista y principalmente desde el pedagógico. ¿Es esto un sueño de imaginación calenturienta? No; las imaginaciones calenturientas forjan disparates, desde el momento en que a una y otra parte del Océano se piensa lo mismo en las bases habitados por hombres de raza ibera.

Más difícil que esto parezca a los habitantes del Norte del Continente es la emancipación de las colonias inglesas y unidas en un solo Estado, a pesar de lo cual, según el medio bastó, no sólo para que el proyecto se llevase a cabo en todas sus partes, sino para que el resultado fuese una nación, que es—por lo menos económicamente—la más poderosa de la Tierra. ¿Por qué no se ha de realizar en día el sueño de los americanistas amantes de la Raza, cogiendo todo cuanto cuentan todos sus países, sus profesores preparados para el estudio de su honrosa y difícil misión? José Cabrera y PLANAS

ULTIMAS NOVEDADES MEDICAS Y JURIDICAS

LIBROS DE MEDICINA. TRATADO DE OBSTETRICIA. publicado bajo la dirección del doctor A. Doderlein, con la colaboración de los más eminentes especialistas europeos. Tomo IV y último de la obra. Contiene: Los órganos urinarios en el embarazo, el parto y en el puerperio. Enfermedades de los recién nacidos. Tratamiento operatorio de la fiebre puerperal. Higiene y dietética de la función de lactancia. Tratamiento de la lactancia. Operación obstétrica. 1 tomo en 40. \$10.00

LA OPTALMOSCOPIA A LA LUZ LIBRE DE RAYOS ROJOS. por el doctor Angel Castresana. Edición ilustrada con 23 láminas en color. 1 tomo en 32 páginas españolas. \$3.00

ENSAYOS Y COMENTARIOS CLINICOS DE CIRUGIA ABDOMINAL. por el doctor Félix Landín. 2 tomos. 1 tomo de 160 páginas. 1 tomo de 160 páginas. \$1.00

LA EMBRÍONIA. Examen microscópico de un ser vivo, por los doctores Salvador Mizza y Manuel Balado de la Facultad de Medicina de Buenos Aires. 1 tomo rústico. \$1.25

LECCIONES DE CLINICA MEDICA (1924) por el doctor Juan Raúl Goyena, profesor de Clínica Médica de la Facultad de Medicina de Buenos Aires. 1 tomo en rústica. \$6.00

CURSO ELEMENTAL DE DERECHO CIVIL. por el doctor J. H. Capitant. Obra premiada por la Academia de Ciencias de París. Traducción de París. Edición francesa por la Redacción de la Revista General de Legislación y Jurisprudencia, con notas sobre el Derecho Civil Español, por Demofilo de Buzo. Tomo IV. Contiene: Contratos usuales. Compra-venta. Arrendamientos. Trabajo. Depósito y secuestro. Seguro. Gestión de negocios ajenos. Transacción. 1 tomo en 40. \$3.50

METODO DE INTERPRETACION Y FUENTES DE DERECHO PRIVADO POSITIVO. por Francisco Gény, con un prólogo de Est. Amador Batlle. Segunda edición. 1 tomo en 40. \$4.50

LIBRERIA "CERVANTES" de L. OSO Y CA. Avenida Italia 62 (antes Galileo). Apartado 1115. Teléfono A-5255. Habana Ind. 15 y 1.

R. I. P. EL SEÑOR Francisco Grau y Viñals. Falleció en esta ciudad el día 22 del mes de Enero último, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal. El día 21 del actual, a las nueve y media de la mañana en la Iglesia del Espíritu Santo (calle de Acosta esquina a Cuba) se efectuarán solemnes honras fúnebres por su eterno descanso. Sus hijas, hermanos y demás deudos invitan por este medio a sus amistades, suplicando encomienden su alma a Dios. Habana, 19 de Febrero de 1925.

ABELARDO TOUS. TELEFONO M-3055.—CUBA No. 80. Máquina de Sumar, Calcular y Escribir, Alquilares, Ventas a plazos. Todos los trabajos son garantizados. Le presto una máquina mientras le arreglo la suya.

INSTITUTO CANINO "NOCARD". El único establecimiento en su clase en la República. Director: Dr. Miguel Mendoza. Diagnóstico y tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños. Especialidad en vacunaciones preventivas contra la rabia y el moquillo caninos. Electricidad médica y Rayos X. Consultas: \$5.00. San Lázaro 308 entre Hospital y Repada. Teléfono A-0465. Habana.

AGUAS DE COLONIA. Preparada con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON; más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: ROGUEIRA JOHNSON, 71 MARGALL, Obispo, 36, esquina a Aguirre.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO. DOÑA HERMINIA PLANAS DE GARRIDO.

Viso a la Directiva de la Asociación Nacional Protectora de los ciegos, "Valentín Hally".

El sábado 21 del corriente mes, a las 8 de la noche se celebrará una extraordinaria en casa del señor Vice Presidente, Tejadillo 22. Se solicita la asistencia.

Las Minas de diamantes del Sur de África en el Transvaal, hoy en poder de las minas del mundo, hoy en poder de Inglaterra.

La firma mundial, tan conocida, de Morgan y Cia., está en tratos con los ingleses para comprar todo el presente año. Tan pronto como se produzca el pago de los diamantes de Bélgica y Holanda, sufrirá repentinamente un alza bastante notable toda la pedrería y particularmente la procedente de la mina denominada "Yacuzzi".

Para evitar el sonambulismo. Un medio de quitar la costumbre de andar dormidos por la casa...

"Doña María". Serenamente que si es una afección de la piel, se curará, o por lo menos se aliviará, con esa pomada "Exceimicia" que otras veces he recomendado a mis lectores.

Desear una poesía que cante la belleza de unos ojos azules. ¿Quién le mandará?

Imoprante. La obra: Tratados de Carnaval, todos los trajes (decorosos) están admitidos...

Ana María. Muy oportuno y práctico sería recopilar un lote surtido de perfumes: jabones, polvos, loción, perfume, etc.

Una Burretta. El nombre del instrumento que...

Alfredo Olganes. Secretario. Cámara de Cárdenas, Presidente.

forma el terceto del teatro "Principales de la Comedia". Tengo entendido que es un Vio'ncello. Por cierto que he de aprovechar esta oportunidad para ampliar con entusiasmo al Terceto y a su Director el competente y celebrado Maestro Sr. Joaquín Molina.

Pájaro Azul. Para todo lo referente a Cinematografía debe dirigirse al estimado compañero de esta Redacción del DIARIO DE LA MAÑANA, señor Manuel S. Linares.

Oriental. —Dinorah. —Una Viudita. Asida Lectora. —Marina García. —María Luisa. —Una antigua suscriptora del DIARIO DE LA MAÑANA. —Ketty. Francia.

El gran músico... Su último triunfo El Retablo de Maese Pedro, estrenado el año próximo pasado en París en el teatro particular de la Princesa de Polignac...

IDEAL ARTISTICO. Cuando un día, tomando el té en casa de Falla, aprovecho una oportunidad para recordarle su compromiso de la lección de música y esta empieza...

La miel de abeja varía en aroma y en sabor según las flores de donde esos laboriosos insectos hayan extraído el jugo.

La miel de abeja es un alimento precioso. Como digestivo, es superior al azúcar de caña. Contiene glicógeno y ayuda a la digestión de los alimentos que ingerimos...

BIBLIOTECA DEL CONTADOR. (Enciclopedia de hombres de negocios).

Viuda de C. Contestando a su consulta copio un párrafo que dice:

Insomnios. Aparece una cueva de gitanos andaluces y en ella la protagonista, Candelas, rodeada de todos. Mientras Candelas se echa las cartas para arrancarle al porvenir el secreto de su vida los otros murmuran conjuros violentos para favorecer el andalgación.

EL AMOR BRUJO. Aparece una cueva de gitanos andaluces y en ella la protagonista, Candelas, rodeada de todos. Mientras Candelas se echa las cartas para arrancarle al porvenir el secreto de su vida los otros murmuran conjuros violentos para favorecer el andalgación.

EL RETABLO DE MAESE PEDRO. El Retablo de Maese Pedro. (Adaptación musical y escénica de un episodio del ingenioso caballero Don Quijote de la Mancha, de Miguel de Cervantes Saavedra.)

Movimiento político. Asociación de Presidentes y Secretarios.

SERPENTINAS CASTRO EN TODOS TAMAÑOS

EL MAS BAJO PRECIO. LA MEJOR CALIDAD. CONVENZASE DE ESTAS DOS. VERDADES ANTES DE COMPRAR.

FERNANDEZ CASTRO CO. MURALLA Y CUBA. TELF. A-2706 Y A-2944

El gran músico... Su último triunfo El Retablo de Maese Pedro, estrenado el año próximo pasado en París en el teatro particular de la Princesa de Polignac...

IDEAL ARTISTICO. Cuando un día, tomando el té en casa de Falla, aprovecho una oportunidad para recordarle su compromiso de la lección de música y esta empieza...

La miel de abeja varía en aroma y en sabor según las flores de donde esos laboriosos insectos hayan extraído el jugo.

La miel de abeja es un alimento precioso. Como digestivo, es superior al azúcar de caña. Contiene glicógeno y ayuda a la digestión de los alimentos que ingerimos...

BIBLIOTECA DEL CONTADOR. (Enciclopedia de hombres de negocios).

Viuda de C. Contestando a su consulta copio un párrafo que dice:

Insomnios. Aparece una cueva de gitanos andaluces y en ella la protagonista, Candelas, rodeada de todos. Mientras Candelas se echa las cartas para arrancarle al porvenir el secreto de su vida los otros murmuran conjuros violentos para favorecer el andalgación.

EL AMOR BRUJO. Aparece una cueva de gitanos andaluces y en ella la protagonista, Candelas, rodeada de todos. Mientras Candelas se echa las cartas para arrancarle al porvenir el secreto de su vida los otros murmuran conjuros violentos para favorecer el andalgación.

EL RETABLO DE MAESE PEDRO. El Retablo de Maese Pedro. (Adaptación musical y escénica de un episodio del ingenioso caballero Don Quijote de la Mancha, de Miguel de Cervantes Saavedra.)

Movimiento político. Asociación de Presidentes y Secretarios.

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hay función. FAYRETT (Paseo de Martí esquina a San José). Compañía de zarzuela de Regino López. A las ocho y media: la revista de Sergio Acabal y Pepin Rodríguez y el maestro Anckermann, Casos y Cuentas: La Revista Loca. PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Avenida de Pinar del Río). Compañía de comedia dirigida por el primer actor José Rivera. A las nueve: la comedia en tres actos de Gerónimo Palencia, Las sorpresas del divorcio. MARTI (Ortuzares esquina a Eulalia). Compañía cómico-lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives. A las ocho y tres cuartos: la ópera lírica en dos actos, de Pascual Frutos y el maestro Amadeo Vives, Maruxa; la zarzuela de Perrín y Párcos y el maestro Vives, Bohemios. ALHAMBRA (Consulado esquina a Virtudes). Compañía de zarzuela de Agustín Rodríguez. A las ocho: Por Lolita. A las nueve y cuarto: Para la Tana. A las diez y media: A Esquina por cupones (estrano). Al final de cada tanda, números de canto y baile. CUBANO (Avenida de Italia y Juan C. Zenea). Función corrida de ocho a doce, con cintas dramáticas y cómicas. ACTUALIDADES (Avenida de Bélgica entre Neptuno y Animas). A las siete y tres cuartos: Revistas y cintas cómicas. A las ocho y media: Firma como la rosa, por William Fairbank; el juguete cómico de Joaquín Abatí, Amena. A las nueve y tres cuartos: El Poderoso, por Clara Kimball Young; la comedia de Manuel Linares Rivas, El cuarto creciente.

Garitel de Cinematógrafos

CAMPOMOR (Industria esquina a San José). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno del drama El Cónsul Yankee, por Patsy Ruth Miller y Douglas McLean; la cinta Elegancias parisienses. A las ocho: Actualidades Carrerá Medina número 30; Elegancias parisienses; Peripetias de un hambriento; Fariquito Acorista, por Jimmy Aubrey; Los Jinetes de la Noche, por Viola Dana; Adalación, por John Bowes y Margarita de la Motte. A las nueve y media: cintas cómicas. A las diez: Adulación. FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Colón). De una a cinco y cuarto y a las nueve y media: Cante de maridos, por Leatrice Joy; una revista de sucesos mundiales. A las ocho: Los Diez Mandamientos. REALTO (Neptuno entre Consulado y San Miguel). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: La decima mujer, por Beverly Bayne y John Roche. De una a cinco y de siete a nueve y media: Ambición y patriotismo; Un falso amor, por Conway Tearle; Traduciendo con corazones, por Mildred Harris. OLIMPIO (Avenida Wilson esquina a B. Vedado). A las ocho y media: La Olimpiada de París, (Natación, Regatas y Patines). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Cuando una mujer ama... por Agnes Ayres. NEPTUNO (Juan C. Zenea y Perseverancia). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Una noche de amor en Roma, por Laurette Taylor, Miss Dupont y Tom Moore; una revista Fox. A las ocho y media: El Rey de las Curvas, por Monty Banks. IMPERIO (Consulado entre Animas y Trocadero). De una a siete: Penrod y Samuel, por Ben Alexander y Glodya Brockwell; extra, por Jack Dempsey; Quien la hace tren del episodio 9 de Peleando se gana la paga, por Rod la Roque y Reginald Denny; episodio 9 de Aventuras de Sherlock Holmes. A las ocho: Quien la hace la paga. A las nueve: episodio 9 de Sherlock Holmes.

DOMINA EL MANTON

Y de que esté tan en boga la airosa prenda debemos alegrarnos cuantos en Cuba tenemos la dicha de vivir. Esta moda nos va a proporcionar en estos días—gracias también al travieso Momo!—el más delicioso espectáculo: ¡un desfile enloquecedor de caras bonitas y cuerpos graciosos!

Y si los mantones más bonitos tuvieran su letreito, expresando donde habían sido adquiridos, muchas, muchísimas veces, habría que leer con admiración el nombre popular del "BAZAR INGLES".

¡¡HEMOS VENDIDO CENTENARES DE MANTONES!! NOS QUEDAN TODAVIA MUCHOS MODELOS PRECIOSOS MANTONES— MEDIOS MANTONES— MANTELETAS — MANTI-LLAS ESPAÑOLAS

Tenemos algunos mantones que son exactas copias — en calidad, trabajo y colorido— de los más famosos y celebrados MANTONES ANTIGUOS.

La dama que no posea hoy un mantón, queda en ridiculo... Cómpranos el suyo, lectora. Y antes de visitarnos, vea todas las demás casas de la Habana. Observe clases, pregunte precios... ¡Comprobará que no hay quien en mantones competir pueda con nosotros!

Ningún dinero mejor invertido que el que se invierte en el mantón... Es prenda, que nunca pierde su valor. Es el único objeto, que en el caso apurado de tenerlo que empeñar, es recibido casi por su justo valor. ¡Venga a seleccionar su mantón, lectora!

EL MEJOR SURTIDO—LOS MAS ECONOMICOS PRECIOS BAZAR INGLES AVE. DE ITALIA Y SAN MIGUEL

Emilia BERNAL. GRANADA, 1925. Anuncios: TRUJILLO MARIN.



Faja "Bon Ton"



No. 803.—Faja de cuti y elástico intercalado. Estilo ideal por su forma y calidad. De 15 pulgadas de largo, y enterizo en la espalda. Color rosa. Tallas, del 25 al 34. Precio: \$5.75.

HABANERAS

FIESTA DE NIÑOS DURANTE LA TARDE

Las niñas placenteras. De alegría infinita. Fueron las de la tarde de ayer, para los numerosos niños reunidos alrededor de Teresa Emilia Mojarrista y Peralta.

Una criatura deliciosa que cumplía el primer lustro de su existencia. Estaba preciosísima. Poseída de su papel...

Organizaron una fiesta para celebrar el fausto suceso sus padres amantísimos, el señor David Mojarrista y su distinguida esposa, Teresita Peralta.

Indescriptible, por su animación, el aspecto que ofrecía aquella casa de la calle L., en el quartier del Vedado.

Niños y niñas. Daré de ellos la relación. En término principal, María Antonia Morales y Calvo, mi adorable amiga, que estaba lindísima. Mañot Lamas y Romero. Un encanto!

Los tres grandes hermanitos María Elena, Fernando y Virginia Pacilio y Valle.

Lolita y Leticia Herrera y Herre-

ra, Lilia y Tereña Fernández y Madariaga, Mercedes Calvo y Valdeés Chacón, Iván, Olga y Flor Angel Larrazábal y Saliraghi, Aldéa y Angeles María Castaño y Larrazábal, Juan, Josefina y Rafael Morales y Montalvo, Olga Arias y Calpazoro, Alfredo, Antonio y José María Cruet y Bernal, Enrique Hamel y Erdmann, Juan y Constanza Erdmann, Jaime Wood, Baby Gloria Barrios y Castellá, Margarita y Lelia Bríel y Alina, Enrique y José Antonio Gorrión y Padilla, y Clarisa Ruiz Ramos.

Alf y Pedrito Morales y Herrera, Berta y Jaime Montero y Agullera, Pepito y Carlos Rafecas y Perkins, Baby Chantlin, Virginia Pallio y Valle, Carlos Galán, Hortensia, Luis y Vicenta Aldecoa y Pérez, Julio Dávalos y Pérez, Pepe Herrera y Ruiz, Alicia, Silvia y Elena de Solo y Suárez Murias...

Y Vidal Vila y Morales. Encantador. Hubo una pifia que se deshizo en una lluvia interminable de juguetes.

Fué el clou de la tarde. Divertidísima.

FAUSTO EN LA TERRAZA AYER

Día de moda. De gran animación. Tarde y noche se vió ayer muy favorecida en la exhibición de la cinta Canje de Maridos, la terraza de Fausto.

Citaré indistintamente la concurrencia de las tandas elegantes. Un grupo de señoras. Muy numeroso.

María Cabrera de Fowler, Mercedes Romero de Arango, Herminia Rodríguez de Argüelles, Hemelina López Muñoz de Litteras, Gloria Erdmann de Juarro, Nena Ariosa de Cárdenas, Conchita Fernández de Armas, Carmelina Blanco de Pruna Latté, Mercedes Cortés de Duque, Mercedes Marty de Bague, Elvira Piqué de Odoardo, María de Cárdenas Viuda de Cárdenas y Micaela Calvo Viuda de Embil.

María Martín, la interesante Viuda de Dolz, resultando entre el concurso. Señoras jóvenes y bellas. Eulalia Lainé de Salazar, Ada Espinosa de García Bango, Georgina Portela del Hartman, Consuelo Conill de Rodríguez Castells, Graciela Carrera de Sedano, Julieta Jorjra de

Cuimell, Ofelia Balaguer de Suris, Margot Torroella de Aitzurra, María Isabel Navarrete de Anglada, María Carlota Pérez Piquero de Cárdenas, María Pepa Reolo de Díaz Payro, María Julia Bernal de Bonnet y la gentilísima Silvia Hernández de Rivero.

Lucrecia Fernández Mira de Olazábal, Conchita Marín de Sastra y Catalina Marulí de Rivas. Blanquita Marulí de Hornedo, Carmen Basarrate de Núñez, Blanquita Pinto de Torres, Adela de Zaldivar de Torrance, María Teresa Fuenfaja de Ebra, Marina Díaz de Davis, Leticia García de Fernández Mira y Amalita Anglada de Romero.

Tulita Bosque. Airosa e interesante. Enriqueta González Langwith de O'Farrill, Carmen Sampera de Molter, María Cabrera de Vieta.

Un grupo encantador de señoritas que formaban Perla Fowler, Graciela Párraga, Minita Argüelles, Alicia Estrada Mora, Gloria Fernández Travieso, Otilia y Lía Lista.

Otella Cortina, Ofelia Zuaznabar, Elena Sedano, Margot de Cárdenas, Carmelina y Renée Cicero, Marisa

Juegos de Tocado de plata y de metal blanco plateado

Tenemos verdaderas preciosidades en estilos completamente nuevos. Antes de comprar su regalo visite nuestra exposición permanente. LOS PRECIOS MAS BARATOS

"LA ESMERALDA" San Rafael No 1 Tel. A-3303

Son muy rigurosas...

(Viene de la primera página)

NOTA DEL GOBIERNO DE ALEMANIA AL GABINETE RUMANO

Berlin, febrero 20. El Gobierno le ha dirigido una nota al gobierno rumano declarando que las obligaciones de Alemania con Rumania deberán estar incluídas con los pagos del Estado, conforme al Plan Dawas y no en la forma que pretende el Gobierno rumano.

LOS PERIODICOS CONFIAN EN QUE EL DR. MARX OBTENDRA UN VOTO DE CONFIANZA

Berlin, febrero 20. Los periódicos estiman que el Dr. Marx obtendrá el voto de confianza de la Cámara prusiana esta tarde y que continuará con su nuevo Gabinete su proyectada obra de gobierno.

LAS AUTORIDADES ALEMANAS LLAMAN LA ATENCION DE LOS CIRCULOS COMERCIALES

Berlin, febrero 20. Las autoridades alemanas han avisado a los círculos comerciales y financieros que están alerta en sus negocios con Rumania, para que no resulten afectados por la situación existente entre ambas naciones.

EBERT RECIBE AL EX-EMBAJADOR DE ALEMANIA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Berlin, febrero 20. El Presidente Ebert recibió al ex-

Embajador de Alemania en Washington Dr. Wolfeldt, que acaba de retornar a esta ciudad para tomar posesión de su puesto como Director de las Fábricas Krupp, en Essen.

LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DEL OPIO TIENEN QUE SER RATIFICADOS

Ginebra, febrero 20. Los acuerdos tomados en la Conferencia del Opio no tendrán valor hasta que no sean ratificados por los respectivos Gobiernos en la misma estuvieron representados.

ITALIA ELEVARA A EMBAJADA SU LEGACION EN LA RUSIA SOVIET

Roma, febrero 20. El Gobierno Italiano tiene en estudio cambiar su representación ante la Rusia Soviét elevando la categoría de legación a embajada.

LOS CAMPOS PETROLIFICOS DE ALBANIA SERAN EXPLORADOS POR LOS ALIADOS

Roma, febrero 20. Los campos de petróleo de Albania, según un despacho de Durazzo al "Gionale d'Italia", van a ser explotados por los Estados Unidos, Francia, Italia y la Gran Bretaña, en cooperación.

ALEMANIA Y LITUANIA LLEGAN A UN ACUERDO SOBRE EL TRATADO DE MEMEL

Berlin, febrero 20. Alemania ha llegado a un acuerdo con el Gobierno de Lituania, sobre el convenio de Memel. Así mismo el Comité de Comercio del Reichstag ha aceptado el acuerdo económico comercial con Austria y Portugal.

Havana Milk Pasteurizing Co.

Presidente EDUARDO PRIMELES Vaquerías KENTUCKY Y EL RECURSO

Leche Fresca Garantizada

Servimos leche pura y fresca a domicilio. Servimos leche pasteurizada y refrigerada a establecimientos garantizando grasa y densidad. Planta ZAPATA entre 6 y 8 Teléfono F-5512

FOLLETIN 16

TOMAS HARDY

UNOS OJOS AZULES

Novela traducida del inglés por EMILIO M. MARTINEZ AMADOR

TOMO I

De venta en la librería de José Albela Padre Varela, (Belascoain) núm. 32-B Teléfono A-5932

(Continúa)

—Ninguno que yo sepa. —Figúrate que hubiera en mi vida algo que te hiciera así imposible acceder a ser mi esposa, o imposible a tu padre aceptar esa idea.

—Nada hará que deje de quererle; en ti, en su carácter, no se puede encontrar reproche ninguno. Yo sé que eres bueno y generoso; y si en algo, ¿cómo puedo ser mala contigo?

—¿Y no nos separará nada? ¿No habrá algo ajeno a mi mismo que me haga cambiar a tus ojos, Elfrida?

—Nada en absoluto —dijo ella con un suspiro de consuelo.— ¿Te basta? ¿Alguna cosa de fuera? ¿Qué me importa?

—No puedes juzgar, alma mía, hasta que sepas de qué. Para eso, callemos hasta llegar a casa. Creo

en ti, pero no puedo sentirme animado. —El amor es nuevo y fresco como el rocío para nosotros; estamos juntos, que ya es mucho para dos enamorados. Estaban, creo comprenden la diferencia entre tú y yo... acaso entre los hombres y las mujeres en general. Yo me conformo con alzar mi felicidad sobre cualquier base que el azar me ofrezca; tú quieres hacer un mundo que se amolde a tu dicha.

—Elfrida, a veces dices cosas que de pronto parecen echarte encima cien años más de lo que tienes, o de los que tengo yo; y esa observación es una de ellas. Yo no podría pensar tan a lo viejo, por más que lo intentara... ¿Y no te has besado nunca nadie?

—Nunca. —¿Sabía. Has estado tan torpe... Montas muy bien, pero no sabes besar. Y en cierta ocasión me dijo mi amigo Knight, que ese es un defecto adorable en una mujer. —Bueno, voy otra vez a montar, que si no, no estaremos en casa a la hora de comer.

Y volvieron al sitio en que estaba ahora Pensamiento. —Ahora, en vez de confiar mi pelo a la mano insegura de un pollo —continuó Elfrida alegramente, —prefiero un pelo que es más seguro. ¡Hola! Ya estoy arriba.

Se dirigieron hacia casa al mismo paso lento. La jovialidad de Elfrida substraía a Esteban a sus meditaciones, y

ambos se olvidaron de todo menos de la alegría del instante. —¿Por qué me quieres? —dijo ella, después de seguir largo rato con rostro pensativo el vuelo de un ave. —No lo sé —replicó Esteban ingenuamente. —¿Si que lo sabes —insistió Elfrida. —Acaso por tus ojos. —¿Qué tienen mis ojos?... No, no me enojos con una respuesta cualquiera. ¿Qué tienen mis ojos? —¡Oh, nada que valga la pena! Son adocenados. —Mira, Esteban, eso no me gusta. ¿Por qué me has querido? —Tal vez haya sido por tu boca. —¿Que tiene mi boca? —Me parecía que era bastante bonita... —No muy consolador eso. —¿Con un molin de gracioso y unos labios muy dulces; pero verdaderamente no tiene nada de extraordinario. —¡Ah! Eso no lo entiendo. No hay manera de sacarte el agua clara. No te pediré más, nunca más que me digas de veras, de veras, des del fondo del corazón, por qué me has querido.

—¿Para qué quieres saberlo, tormento mío? Todo se reduce a una cosa sencillísima: a que una vez no te había visto y no te quería; a que otra vez te vi y te quise. ¿Es bastante? —Si me conformaré... Yo creo saber por qué te quiero. Eres gu-

po, por supuesto, pero eso no me importan. Te quiero porque eres dócil y amable. —No son esas las cualidades que hacen que se quiera a un hombre —dijo Esteban con tono bastante disgustado de autoconsura.—Bueno, no importa. En cuanto lleguemos a casa voy a pedir a tu padre que nos permita ser novios. Pero será por mucho tiempo. —Me gusta más así. Esteban, no se lo digas hasta mañana. —¿Por qué? —Por que si se opondría... Yo no creo que se oponga; pero, por si acaso, el no saberlo no daría un día más de felicidad. ¿Qué estás pensando con tanto afán? —Pensaba en lo que le gustaría esta escena a mi amigo Knight. —¡Ojalá viera aquí! —Estás muy entusiasmado con ese señor —dijo Elfrida con leve gesto de celos.—Debe de ser un hombre muy interesante cuando tanto piensas en él. —¡Interesante! —exclamó Esteban con el rostro reluciente de fervor.—Noble, deberías decir. —¡Ah, sí, se me olvidaba! exclamó más sablo de Inglaterra, como nos dijiste anoche. —Es un grande hombre, aunque te has, Elfrida. —Ya sé que es tu héroe. Pero ¿qué hace? ¿Nada? —Escribe. —¿Qué escribe? Yo no he visto nunca su firma.

Objetos de Arte para Regalos PERMANENTEMENTE TENEMOS LA MAS VALIOSA Y ORIGINAL COLECCION DE ARTICULOS PROPIOS PARA REGALOS. RECOMENDAMOS ESPECIALMENTE NUESTROS ARTICULOS DE PLATA ALEMANA; SON LOS MAS NUEVOS LLEGADOS. LA MAS FERMOsa-S. RAFAEL 28

Dril Imperial Fuente Corte De Trajes De Lino Puro No 25 INGLES LEGITIMO Garantizamos su calidad como la mejor tela para trajes de Verano. DOS TONOS Pídalos en todas las Sastrerías y Tiendas. UNICOS IMPORTADORES: AMARGURA 26 Fuente y Ca Sen C. HABANA

Odoardo, Emma Reolo, Graciela Fernández Mira, Lolita Varona, Dulce María Robert, Eloisa Uscia, María Luisa Hernández Miró. Gloria Sánchez Iznaga, Mercedes María Pepa y Pastora García Ros.

NOTAS PERSONALES

DON NICANOR GARCIA En el vapor "Alfonso XIII", embarcó hoy para Asturias, España, el señor Nicanor García. Deseamos al estimado amigo feliz travesía, y grata estancia en su querida región natal.

EMINENTES DOCTORES

CERTIFICAN que el delicioso e insuperable JABON DE CARABAÑA embellece el cutis y cura toda clase de enfermedades cutáneas. ÚSELO EN EL RASO Y TOCADOR!

DINERO

Sobre joyas y muebles en todas cantidades a módico interés. Realizamos un variado surtido en joyería y relojería fina procedente de empuño a mitad de su valor. Compramos oro, platinos, brillantes, objetos de arte y muebles modernos. Hacemos y reformamos toda clase de joyas en nuestros talleres por difícil que sea su obra. No deje de aprovechar las ventajas que aquí le ofrecemos.

LA IDEAL

Animas y Crespo Tel. A-9783 alt. 2 Dic.

MERCADO LOCAL DE CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like New York, London, Paris, etc.

GRAN FARMACIA-DROGUERIA "FIGUEROA"

MONSERRATE Y TENIENTE REY De turno los Jueves. Teléfono M-3513 SERVICIO A DOMICILIO Al lado del DIARIO DE LA MARINA c1888 306-18

MOVIMIENTO DE CABOTAJE

Manifiesto de cabotaje del vapor español...

DE SANTIAGO DE CUBA

Orden 84 sacos cacao. Coloma y Ca. 87 cajas ajos. Coloma y Ca. 3 cajas bandejas...

DE ENSENADA DE MORA

C. Air Producta 3 cilindros vacíos. W. India 13 envases. J. Mendosa 1 caja repuestos...

DE MEDIA LUNA

W. India 15 envases. DE MANZANILLO A. de Juy 4 tercetos tabaco. W. India 21 cajas confitures...

DE SANTA CRUZ DEL SUR

W. India 24 barriles no vacíos. Pita Hnos. 1 fardo gascado salado. C. Arnouldson 4 id. id.

DE CIENFUEGOS

R. Dussaug Co. 250 barriles 25 cajas miel de abejas. J. G. Villa 140 sacos botellas vacías. C. Cemento Morco 43 atados sacos vacíos.

DE CIENFUEGOS PARA NUEVITAS

E. González, 4 bultos muebles. DE CIENFUEGOS PARA PTO. PADRE R. Fernández, 4 bultos material bastidor.

SITUACION DE LOS VAPORES DE CABOTAJE

Vapor Antonio del Galiado, cargado para Vueltá Ancho, Saldrá mañana. Puerto Tarifa Saldrá ayer de Nuevitas para Manatí.

EN LOS SUAVES LABIOS DE ELFRIDA

comenzaba a dibujarse un molin. —Siempre estás pensando en él. Le quieres más que a mí. —No por cierto, Elfrida. El palpamiento es completamente distinto. Pero le quiero, y él se merece una mas cariñoso del que tengo. —Ahora eres malo, y me das muchos celos —exclamó ella riendo. —De fiño me hablarías de un modo como me hablas a mí de ese hombre.

—No me entiendo, Elfrida — dijo el joven con un gesto de esquivación. —Alguien te lo ha conocido. En los brazos... no, no es precisamente brillante; tan reflexivo... tampoco es "reflexivo" lo que le gusta... que te encantaría hablar con él. Es el amigo ideal, y me quedo con él. —No me importa lo bueno que sea; no quiero conocerlo, porque se interpone entre tú y yo. Tú piensas en él día y noche, mucho más que en otra persona cualquiera; y me cuando te refieres a él, me parece que tienes a él en la imaginación. —No, Elfrida, más a ti te quiero con toda mi alma. —Y no me gusta que me hables con tanto calor de él cuando estás empezando a quererme. Esteban, figúrate que yo y ese señor Knight no estamos hablando de a uno. —No, Elfrida, más a ti te quiero con toda mi alma. —Y no me gusta que me hables con tanto calor de él cuando estás empezando a quererme. Esteban, figúrate que yo y ese señor Knight no estamos hablando de a uno. —Si, la tontería esa... ¿A quién salvaría? —No sería a mí. —Eso, sí. No sería a mí.

HABANERAS

JUEVES DEL CASINO LA FIESTA DE ANOCHÉ

En su apogeo. Nuestro gran Casino. Resumida noche en aquella sala...

Los Marqueses de Tiedra en una mesa con los distinguidos esposos Octavio Avephoff y Celfi Sarra...

Enrique FONTANILLES

TELAS PARA DISFRACES

- Muselina Suiza, finisima, a... \$ 0.35
Tisú de seda todos colores, a... \$ 0.62
Tarlata, pieza de 12 yardas, a... \$ 1.50

LA ELEGANTE

Muralla y Compostela. Teléfono A-3372

LA ELEGANTE de NEPTUNO

permanecerá cerrada hoy y mañana POR BALANCE

EL GALLO JOYERIA ARTISTICA (CON TALLERES PROPIOS) CARNAVALES

- J. Garcia Co: 3 idem idem
Cocina Alvarez: 5 idem idem
Rodriguez Hno: 2 idem idem

COTIZACION DE CHEQUES

EN LA BOLSA

Table with columns for bank names (Banco Nacional, Banco Español, etc.) and their respective exchange rates.

CABALLEROS DE COLON

CONSEJO DE SAN AGUSTIN No. 1390

E. P. D. NUESTRO HNO.

FRANCISCO CUADRA Y ALEMANY

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal...

Habana, Febrero 20 de 1925.

ANTONIO ALZGARIA, Gran Caballero

FUNERARIA DE PRIMERA CLASE

ALFREDO FERNANDEZ

TELEFONO A-4348. SAN MIGUEL, 63.

E. P. D.

EL SR. EDGARDO BIART Y LANJONCHERE

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos...

Habana, 20 de Febrero 1925.

Rosario Millan Vinda de Biart, Ernestina y Alfredo (su...

Habana, 20 de Febrero 1925.

Caraca Co: 541 atados cartuchos.

AUTOS PARA ENTIERROS

Máquinas de lujo para 7 pasajeros...

U-2777

Del Problema...

(Viene de la primera página)

unirse en Alcazarquivir con el ramal francés.

Logos que conocemos el interés y la competencia del señor Aguirre de Cáceres...

Es último el tendido de las líneas adonde hay que examinar el esfuerzo.

Acaso, no tener cruzado Marruecos por una buena red de comunicaciones...

El ferrocarril Larache-Alcazar y el puerto de Larache—decía entonces el general Silvestre...

Muy doloroso todo esto, pero es una triste realidad. Nuestras indecisiones en las cuestiones económicas...

ZONA OCCIDENTAL Nuevos reconocimientos LARACHE.—Continúan las columnas practicando reconocimientos...

LA COLUMNA BOLOIX Procedente del campo, llegó a la plaza la columna de Caballería...

ENTIERRO DEL TENIENTE PARRON Con toda solemnidad se ha verificado el entierro del oficial de las Intervenciones militares...

ZONA ORIENTAL Fiesta en Kandusi MELILLA.—El próximo día 22, los soldados del batallón de Toledo...

FUEGO DE AMETRALADORAS Desde la posición de Dar Mizian se hizo fuego de ametralladoras contra grupos enemigos...

MARCHA DE RECONOCIMIENTO Una columna, formada por fuerzas de las tres armas...

CONCENTRACIONES ABUYENTADAS Desde las posiciones de Benítez, Sidi Mesaud, Teruel y Collado...

PARTE OFICIAL Esta madrugada facilitaron en la Oficina de información el siguiente parte oficial:

Zona oriental.—Sin novedad. Se reciben noticias de que el número total de bajas causadas al enemigo...

Zona occidental.—Sector Ceuta Tetuán: Columna del general Saro ha ocupado, en brioso ataque...

OTRAS NOTICIAS Un combate en el límite de la zona internacional TANGER 21.—Desde las primeras...



MUJERES Y FLORES

Encantadora asociación. Seducción eterna de los amantes de lo bello. Las mujeres y las flores, juntas o separadamente nos cautivan siempre.

Nosotros no podemos ofrecerle mujeres seductoras, pero en cambio sí podemos brindarle flores seductoras...

Tenemos una primorosa colección de violetas de Parma, rosas de Francia, camelias, gardenias, claveles rojos...

También tenemos maravillosas flores de tisú de oro y plata para trajes de noche.

LA FRANCIA Obispo y Aguacate LA CASA DE MODA ENTRE LA GENTE BIEN

Advertisement for 'LA FRANCIA' featuring 'LOS CLUBS DE CAZADORES' and 'NUESTRO SELLO ES NOTA DE LUJO Y DISTINCION'.

INFORMES DE LA ZONA FRANCESA RABAT.—Por disposición superior, se ha autorizado la importación de 80,000 quintales de trigo tierno...

LA EMIGRACION A FRANCIA La Residencia francesa ha dictado nuevas instrucciones que tienden a facilitar la emigración de obreros indígenas a la metrópoli.

Preparando el Culto a Momo Tenemos noticias de que la simpática sociedad de Marianao, ofrecerá un gran baile de trajes...

Para todas las fiestas, y especialmente para las del Carnaval, ofrecemos cuantos artículos se necesitan, a precios de almacén.

DEL BAILE DE LA PRENSA MARANA SABADO Dice el Maestro de la Crónica: Un concurso más. De danzones.

LA OPERA Galiano y San Miguel ACERA DE LOS PARES

Un concurso más. De danzones. Ha sido adicionado, a los del gran baile del sábado en nuestro primer coliseo...

LA OPERA Galiano y San Miguel ACERA DE LOS PARES

Un concurso más. De danzones. Ha sido adicionado, a los del gran baile del sábado...

LA OPERA Galiano y San Miguel ACERA DE LOS PARES

LA VIDA EN LA REPUBLICA

CARDENENSES

LAS FIESTAS ROTARIAS EN CIENFUEGOS

HORAS DE JUBILO Y BULLICIO

Sin precedentes, Como de algunos años a esta parte no habia visto nada igual, fueron esos actos ofrecidos por la culta sociedad cienfueguera con motivo de la Quinta Conferencia anual del Distrito 25 de Rotary International, que allí se celebra.

Regresé anoche de la hermosa Perla del Sur.

De esa linda ciudad del Damuji, que puede enorgullecerse de la belleza y gentileza de sus encantadoras mujeres.

Huésped fui de Cienfuegos durante tres días y las horas allí vividas entre aquel ambiente de fiestas de rango y de agasajos y honores guardan en la mente del Cronista el más dulce e imperdurable recuerdo.

Como hacer una descripción completa?

Exige ello la pluma de los grandes acotamientos, esa que uso en los más brillantes sarao cardenenses, y que graban siempre una página triunfal, una página de oro.

Vuelvo de Cienfuegos admirado de su cultísima sociedad.

Me llevó allá una invitación expresa y con carácter particular de quien preside en Cárdenas el Rotary Club mi distinguido y tan amable amigo el Sr. Pedro Alcebo que quiso fuera esta comitiva que representando a esta ciudad asistió a esa Conferencia.

Comitiva nutrida y muy selecta.

En un coche salón agregado al tren de las diez y treinta de la mañana, abandonamos el sábado a Cárdenas.

Citaré los que fuimos.

Un grupo de damas.

Eran ellas las señoras Mercedes Iglesias de Alcebo, María Menocal de Ros, y Pastorita Busto de Pérez Maribona.

Consuelo y Elvira Saez.

Entre los rotarios el Sr. Pedro Alcebo, el Dr. Luis Ros, el Dr. Gustavo Pérez Maribona, Carlos A. Villaverde y Enrique I. Cruell y como invitados: Chas C. Lentold, Nini Echevarría y esta Cronista.

El viaje magnífico y sin interrupciones.

En Colón se unieron los rotarios matanceros que allí nos esperaban, compartiendo en el mismo coche con los cardenenses desde esa estación hasta la llegada a Cienfuegos.

Llegada en plena tarde.

Una tarde de luz y de sol que ofrecía un cielo de un azul purísimo.

Estaba Cienfuegos de gala.

En sus calles hermosas, letrados daban la bienvenida a los visitantes con frases halagadoras de cariño.

El movimiento era enorme.

Según caía la tarde era mayor el gentío que invadía a Cienfuegos de infinidad de rotarios e invitados que llegaban de distintas ciudades de la Isla.

Pasaban de trescientos.

Cual la primera fiesta que imprimió en nosotros un asombro ante su aspecto deslumbrador.

El baile del Yacht, en la noche del Sábado.

Agosto al programa rotario ofreció esa fiesta de carnaval en honor de los Reyes y su Corte.

Eran las diez de la noche, hora en la que el Prado cienfueguero ofrecía su mayor animación cuando tomé el auto para dirigirme al Cienfuegos Yacht Club, por aquella amplia avenida que conducía a la aristocrática sociedad náutica, y por la cual desfilaba un constante ir y venir de acholadoras y lujosas máquinas.

El suntuoso palacete de las cúpulas esmeraldas ofrecía un aspecto fantástico.

Regio su decorado primoroso.

Empezaba el baile cuando subí las escalinatas de mármol en cuyo primer descanso o séase en el pórtico de entrada destacábase dos hermosas figuras, aquellas célebres cotarrones de lanza y escudo y los cuales portaban en sus manos dos remos.

Cuántas atenciones al llegar y cuántas deferencias!

Sin penetrar aún al interior del Yacht, allí conocí al Sr. Mazarrero, papá de la linda Soberana del Carnaval de Cienfuegos, que sentíase satisfecho y a Obdulio A. García "así" de la Crónica Social de la Perla del Sur.

Convertidos esa noche en dos cabaretes orientales, algo así como un patio veneciano, cubríamo un cielo de bombillas de diversos colores que se confundían con las guirnalda policromas de las serpentina.

Luego plantas, muchas y muy variadas.

Y flores también, que daban a aquellos jardines al aire libre bajo el pallo de los cielos de una noche divina de resplandeciente luna, un ambiente saturado por el más embriagador perfume.

Penetré luego al interior.

Un encanto el Yacht.

En su primer salón esmeralda, no cabía la concurrencia que danzaba un fox y cual asombro el del Cronista al pasar a la terraza que da frente al mar y contemplar el cuadro mágico que allí destacábase.

Cuántas parejas elegantes.

Las comparsas predominaban.

Comparsas de lujo.

Las había de Colombine Segundo Imperio, Piratas, Baraja de Club, Príncipes Orientales, Aquelarras, Apaches y de Japalá Zuzia Jazz Band.

Todas nutridas.

Destacando elegancia.

También estaban en esta fiesta como principales homenajeados S. S. M. M. los Reyes del Carnaval de Cienfuegos.

Una corte ideal y encantadora.

Fuí presentado a la Reina la bellísima Srta. Su Majestad María Luisa Mazarrero y al Rey el distinguido joven Rafael Pérez Morales así como a la Corte que la formaban las siguientes señoritas y jóvenes que hacían de damas y garzones.

Son ellos:

Hortensia Font y Luí. Uriarte. Cued Hernández y Manio Montoto.

María Josefa Aure y Orestes Montoto.

Violeta Casanova y Orestes Oropesa.

Estaba la fiesta en su magno esplendor cuando una ovación repentina en todo el Yacht interrumpió el baile.

Que ocurría?

Indagué al instante.

Era esa ovación para un cardenense por derecho propio, para el Vice Presidente electo de la República el respetable amigo Sr. Carlos la Rosa que aparecía sonriente por la puerta principal.

Lo quiere todo Cienfuegos.

Lo agasjan con entusiasmo.

Las bellas mujeres cienfuegueras ofrecieronle enseguida el brazo al Vice Presidente electo para acompañarlo al baile.

Llegó más tarde el General Machado.

Con el Dr. Vázquez Bello.

Y por tan ilustres huéspedes que con Don Carlos la Rosa habían sido horas antes homenajeados con un banquete por la Cámara de Comercio de la Perla del Sur, hubo también muchos aplausos.

Predomina la etiqueta en esta fiesta.

La llevaban todos los caballeros. Unos de frac, otros de smoking.

Transcurría el baile e iba en aumento el entusiasmo en todas las parejas que mostraban en sus rostros la alegría más pura el regocijo más intenso.

No decayó la animación.

Ni un instante.

Charlaba Don Carlos la Rosa formando parte de un grupo distinguido cuando estreché su mano y minutos después en compañía del General Machado, del Dr. Clemente Vázquez Bello, del cumplidísimo Alcalde de Cienfuegos el señor Pedro Antonio Aragón y de unos simpáticos hijos de la Perla del Sur, unía el Cronista su copa de rubio champagne para chocarla con la de esa ilustre comitiva que brindaba todo por Cuba y por Cienfuegos y hubo quien agregara y por Cárdenas.

Todo delicioso.

Formado de sabrosos bocados y elegantizado ponche de champagne fué servido en petites tables en aquellos comento de tenis convertidos como dije al empezar en cabaretes orientales, en patios venecianos.

No quedó una mesa vacía.

Estaban todas ocupadas.

Después del buffet que se sirvió a las dos de la madrugada continuó la fiesta y era ya las cuatro cuando abandoné el Cienfuegos Yacht Club que estaba todavía hecho un ascua de luz.

El baile continuaba.

La animación seguía perenne.

Pocas horas de descanso tuvo porque a las nueve de la mañana del Domingo comenzaba el programa rotario de la Conferencia.

Fuí la apertura a esa hora.

En el Teatro Terry.

No se cabía en el gran coliseo de frente al Parque Central en este acto.

Llenos los palcos.

Ocupadas las lunetas.

En la presidencia que se destacaba en el proscenio estaban el señor Dr. Julio Hernández Miyares, Gobernador del Distrito 25 a sus lados el Sr. Carlos la Rosa Vice Presidente electo de la República y el Sr. Pedro Antonio Aragón, Alcalde de Cienfuegos y a continuación Monseñor Valetín Zubizarreta Obispo de esa Diócesis y los Presidentes de los respectivos Clubs Rotarios de toda la Isla entre los que se destacaba el de Cárdenas el rico hacendado y colono Sr. Pedro Alcebo.

Hubo allí discursos.

Todos magistrales.

Que pronunciaron Mr. Bentley Director del Rotary International; el Dr. Hernández Miyares, Monseñor Zubizarreta y Pedro Antonio Aragón.

Hubo después un homenaje a la Canción Cubana.

Hermoso por todos conceptos.

GUANABACOA AL DIA

MEJORADO

Se encuentra mejor del ataque gripal que lo obligó a guardar cama varios días el estimado compañero Jorge Betancourt, Corresponsal en esta Villa de "El País".

Con gusto damos la noticia y deseamos su total restablecimiento.

LOS BAILES DE MASANA

Celebrar bailes de carnaval mañana sábado, el Casino Español de esta Villa y el simpático Liceo Artístico y Literario de Regla.

EL SALUDO DEL DIA

Celebrar su santo hoy la muy estimada señora Paula V. Viuda de Carreño, madre de nuestro querido compañero Juan de Dios Carreño.

Y el estimado amigo León Lobo Matos.

Muchas felicidades.

Jesús Calzadilla.

DE BOLONDRON

EL CASO DE LA ISLA DE PINOS ANTE NUESTRO AYUNTAMIENTO.

INTERESANTE Y PATRIOTICA MOCION DE UN CONCEJAL.—NOTAS DE SOCIEDAD.

No es caso muy corriente el que nuestros ayuntamientos fijen sus resoluciones, espontáneamente y con oportunidad, en muchos de aquellos problemas que por sus delimitaciones generales pudiéramos llamar de puro y fervido nacionalismo.

Atentos casi siempre a los menesteres y estrechas concepciones de la vida, la mayoría de estos concejos rurales no se apartan jamás un ápice del consabido artículo tal y del inciso cual de su reglamentación orgánica, considerándola seguramente como el supremo arte de gobernar, y trasponiendo pocas veces en alas de más altos ideales los estrechos límites del término municipal.

Es por eso, que con sumo placer traemos hoy a estas columnas la patriótica e interesante moción presentada en nuestra Cámara Municipal en su sesión del día cuatro del actual, por el nuevo concejal señor Manuel Pérez y Fernández, joven culto y batallador, cuya personalidad con relieves propios en nuestro mundo social y político no ha de tardar mucho en destacarse también dentro del Consistorio.

Dice así el citado documento: "A LA CAMARA MUNICIPAL.—MOCION.—Es costumbre señalada por el más sano e intenso patriotismo, en las naciones más civilizadas del orbe, que todas las municipalidades presten su adhesión y concurso moral y material a los poderes del Estado, en los momentos angustiosos en que sobre el cielo de la patria puede presentarse alguna nube que empañe la intangibilidad de sus derechos y acciones, llevando de paso al ánimo de los mandatarios nacionales, la confortación augusta y majestuosa del espíritu colectivo del país que encarnan los gobiernos municipales.

De todo el pueblo cubano es conocido cuanto viene ocurriendo en el Senado de los Estados Unidos con respecto a una porción querida de nuestro territorio, la Isla de Pinos, y cuantos son los obstáculos que halla por la mala fe o ignorancia de algunos la ratificación del Tratado Hay-Quezada que tan rotundamente afirma nuestros inalienables derechos sobre la referida isla, y por la que tan tesoneramente lucha la cancellería cubana y nuestro ilustre representante diplomático en Washington, el insignic mancebo, doctor Cosme de la Torre.

Ante lo expuesto, el Concejal que suscribe, tiene el honor de proponer a este respetable Consistorio, que en nombre del mismo se dirija un Mensaje de adhesión al Honorable Sr. Presidente de la República, por la labor desarrollada en este asunto y un cablegrama al doctor Cosme de la Torre, felicitándolo por su labor diplomática y cubana, con el ruego de trasladar nuestras simpatías a los honorables senadores americanos que ha impuesto su voto honrado y noble al servicio del derecho que en este caso es el de la integridad cubana.—(L. Manuel Pérez Fernández."

Aprueba unánimemente y en medio de grandes aplausos la simpática moción por el señor Alcalde municipal, hecho ya ejecutivo tal acuerdo, se cursó el siguiente telegrama: "Doctor Cosme de la Torre.—Embajador de Cuba.—Washington.—Verdadero honor comunico usted que este Ayuntamiento en sesión cuatro corriente, presidida por el señor José Felipe Marrero, aprobó por unanimidad moción del concejal señor Manuel Pérez, felicitándolo respetuosamente patriótica tenaz labor diplomática pro ratificación Tratado Hay-Quezada que garantiza nuestros inalienables derechos Isla de Pinos. Correo ampliación.—Miguel Fundora, Alcalde Municipal.

BODA ELEGANTE

Nuestras crónicas sociales preparáranse para recoger una nota rebozante de distinción y simpatías.

El día 22 del actual, por la tarde y en el hogar del respetable caballero, padre de la fiancée, señor Miguel Fundora Alvarez, confirmáronse sus juramentos de amor ante Dios y los hombres, dos jóvenes muy distinguidos y altamente apreciados de esta sociedad.

La bella señorita Teresita Fundora Núñez, gala delicada de nuestros salones y el culto ingeniero civil, señor Manuel G. Quevedo, serán los felices contrayentes...

En finisimas tarjetas que recibimos se nos hace conocer tan grata noticia.

No faltaremos.

MEJORADO

Se encuentra ya mejorado en su salud, el respetable caballero don Angel Albistur, honrado y noble padre de una de nuestras más estimadas familias.

Con jubilo intenso se recibe por todos esta noticia.

NICETO RIAÑO

Desde hace algunos días se encuentra en la Habana, sometido a los cuidados de la ciencia el estimado comerciante de esta plaza, don Niceto Riaño.

Formulo votos por su más rápida mejoría.

Oña, corresponsal.

DE SAN FELIPE

LA CARRETERA

En la noche de ayer y a una hora bastante avanzada, tuve necesidad de dar un viaje al pintoresco pueblo de Bejucal.

En unión de tres amigos llegamos al aludido pueblo, pero tal parece que habíamos pasado por caminos reales; y créame mis lectores que algunos de estos están más transitables de la carretera que hemos viajado.

La carretera que sale de este pueblo, y que atraviesa el de Quivicán está en un estado deplorable; dos horas estuvimos de viaje en un modesto Ford, pudiendo hacerlo en media hora, pero el estado de la carretera nos impidió hacerlo más breve.

Cuanto aplaudiríamos si se interesaran en la composición de esta carretera por donde trafican tantos vehículos y que debido al mucho tráfico está en estas condiciones!

ALGO DE CINE

El domingo pasado y con motivo de proyectarse una de las más hermosas cintas cinematográficas, nuestro elegante coliseo se vió concurridísimo.

Por falta de espacio no damos la lista de las damas y damitas que concurrieron esa noche.

Nuestro empresario no desmayó en su afán de presentar al público las más modernas producciones cinematográficas.

DR. JULIO ALONSO

Breves días permaneció entre nosotros nuestro querido amigo Julio Alonso, Abogado que tiene instalado su bufete en la Habana.

El doctor Alonso partirá dentro de breves días al progresista pueblo de Guanajay, donde ejercerá en el Juzgado de aquella villa como Juez Sustituto.

Le deseamos a nuestro distinguido amigo los éxitos más lisonjeros en el desempeño de sus funciones, y nos alegramos que cada día obtenga más triunfos en su carrera de abogado.

DANDO LAS GRACIAS

A todos los que han acudido a visitarme en días pasados, sobre el incidente que he de tener, y que ha quedado solucionado dentro de la mayor caballerosidad, le doy las gracias a mis compañeros en el periodismo, tanto los de esta localidad como algunos de la capital que me brindaron su apoyo, y que hago extensivo mi agradecimiento a todos los que uná voz más, me han demostrado su afecto de estimación.

A LA CAPITAL

Partieron los distinguidos esposos Rafael Baldor, nuestro ex-alcalde y empresario del Cine Internacional de este pueblo.

Acompañaron a nuestro amigo Baldor su distinguida esposa y su elegante hija Inésita.

Pasarán unos días en la capital.

A tan distinguidos viajeros les deseamos una grata estancia en la hermosa Habana.

Con la misma dirección fué también a la capital el señor Santiago Valdés, amigo muy distinguido del cronista.

Muchos de su viaje de este simpático amigo ha sido que se encuentra fechado en las redes de Cupido con una elegante y hermosa habanera.

Que pronto realice sus anhelos deseamos al amigo Valdés.

UN SALUDO

En días pasados hemos tenido el gusto de saludar, al simpático y muy querido amigo del cronista el señor Domingo Bernal, competente y honroso empleado de los Ferrocarriles Unidos.

Ha sido para nosotros un gran placer estrechar su mano.

EL PARQUE BARRERAS

Desde el domingo pasado ya tiene luz.

Nuestras familias están de plácemes, y nos es grato dar tan agradable noticia.

ELEGANTE HABANERITA

Muy grato ha sido para nosotros recibir la visita de la gentil damita señorita María Tavio Silva, maestra de la escuela 64, de la urbe capitalina.

Unas horas de charla nos pasamos con esta inteligentísima y simpática habanera, las que no hubiéramos deseado que pasaran tan breve, pero su permanencia en esta ha sido muy corta prometiéndonos otra visita muy en breve, y que gustosos esperamos.

La señorita Tavio es Doctora en Pedagogía, la que nos fué presentada por su primo el distinguido amigo señor Carlos Silva, director del colegio de este pueblo.

El cronista que siempre admira la belleza de la mujer cubana, deshoja a los pies de tan hermosa habanera las más fragantes flores de admiración y simpatía.

Laureano Fernández.

NOTAS DE BAUTA

EL CUARTO ESCRUTINIO DEL "CERTAMEN"

Llévose a efecto como de costumbre en el salón de sesiones de nuestra Sociedad "Círculo de Instrucción y Recreo de Taquí", el pasado viernes, día 13 del actual, a las ocho pasado meridiano, encontrándose presente la mayoría de las personas que integran el Jurado, así como los Delegados de las cinco candidaturas, que hasta ahora han tomado participación en esta justa de la belleza, gracia y simpatía.

Después de contadas las boletas y de computados los votos alcanzados en anteriores escrutinios con los de éste, arrojó el siguiente resultado:

Señoritas: Cristina M. Fernández: 25,500 votos; Rosa Boza: 14,315; Sergio Carrillo: 10,135; Isabel Menéndez: 5,000; Clara Esther Obequera: 1,555.

El próximo viernes, 20 del corriente, se verificará el último escrutinio, veremos cual de tan merecidas damitas ocupa el dlo sitio de Reina.

Para la que resulte vencedora, la casa Rulloha, de Marliano, ha donado un hermoso, par de zapatos de tisi de oro, que se exhiben en una de las vitrieras de la casa Larrea y Cia. de esta localidad.

También serán obsequiadas con buenos regalos por el "Círculo", y en su honor se efectuarán bailes y paseos de carnaval.

La coronación tendrá lugar el domingo 10. de marzo próximo, celebrándose un grandioso baile, amenizado por la reputada orquesta del aplaudido profesor señor Félix González.

En su oportunidad comunicaré a mis lectores el resultado del último escrutinio.

VELADA TEATRAL

Como anunció oportunamente, el pasado domingo 15 del presente mes, nos trasladamos al vecino pueblo del Caimito, un nutrido grupo de damas señoritas y señores, con objeto de celebrar en los amplios salones y teatro de la Sociedad "Centro Recreativo", de aquella localidad, cedia galantemente por su digna y atenta directiva, una función teatral en honor y beneficio de nuestra candidata al "Certamen de Carnaval", señorita Rosa M. Fernández.

Se pusieron en escena las obras "Los Palacios", de los Hermanos Quintero, "Como el pez en el agua", sainete cómico del popular Eusebio Blanco; "La máscara de anoche", bonita y fina comedia del laureado bardo cubano, Gustavo Sánchez Gallarraga, habiendo en los extractos varios números de canto por los señores Sergio Díaz y Gilberto Vázquez, terminando la velada con el bonito y alegre coro "Serenata Galante", desempeñado por distinguidas señoritas.

Renuncio a describir la interpretación de cada obra, por formar parte del cuadro de declamación pero sí, diré que todas fueron aplaudidas con largueza, señal inconfundible de que agradaron.

En nombre del "Comité", doy por este medio las gracias a la amable Directiva del "Centro Recreativo", especialmente a su digno Presidente, nuestro antiguo amigo el señor Angel de Miranda, Secretario Municipal de aquel pueblo, por las muchas atenciones recibidas.

EXPLENDIDO BANQUETE

Fué así, en todos sus aspectos, el banquete ofrecido por el comercio de esta plaza en honor de los señores Juan M. Zamora, y Ricardo Ar. del Río, Administrador saliente del primero y entrante el segundo, en la Zona Fiscal de Marliano.

Se efectuó en la pintoresca Playa de Baracoa.

En su hermoso "Club Náutico", allí, en sus amplios salones, se destacó una gran mesa, muy bien presentada, con artísticas "corbates" de flores, en la que tomaron asiento los siguientes señores: Dr. Manuel López Calzadilla, Francisco Alonso García Zamora; Esteban Delgado; Joaquín Arfio; Angel Vilanova; Paulino Perna; Serafín Castro; José Lamas; Celestino Bahamón; Alípio Rivero; Martín Pastor; Antonio Aigualza; Manuel Jiménez; E. Cruz; José Alfonso; José Rueda; Tomás Hormazabal; Manuel Fuentes; Miguel Martínez; Angel García; Leandro Alvarez; Eugenio Parapap; Benito Hernández; Pedro Penabaz; José Estrada y otros.

También asistieron varias señoras y señoritas.

Fué un acto sencillo.

Pero hermoso, disfrutando los asistentes de muy buena mesa, contribuyendo a hacer más grata la estancia allí lo magnífico del panorama que desde allí se contempla y la fresca brisa, que hace de aquel poético sitio, un lugar delicioso.

FUNCION INFANTIL "PRO CINE ESCOLAR"

Recibo una muy atenta invitación.

Subscribí mi estimado amigo el señor Armando Fernández de los Ríos, y está desempeñada por niños de los cuatro Distritos que forman el de Inspección de Marliano (bauta; Caimito, Santiago de las Vegas y Marliano), tendrá efecto el sábado día 21 de los corrientes, a las dos pasado meridiano en el teatro "Principal" de este último pueblo, y para la cual ha organizado un bonito y variado programa.

El que consta de los siguientes números:

Primera parte: Himno Nacional.

1o.—Canto "La Palma", Kindergarten de Bauta.

2o.—Coro "Las Mariposas", Kindergarten de Pogliotti.

3o.—Monólogo "No soy niño, no señor", Escuela 1 del Caimito.

4o.—Farsa "Está era un Rey", Escuela 1 de Marliano.

5o.—Comedia "Lo que es la en-

CAIBARIEN AL DIA

EL BANQUETE HOMENAJE AL GENERAL GERARDO MACHADO

Fué una sorpresa para los organizadores y para el pueblo de Caibarién, la suspensión del banquete de "honor" al general Gerardo Machado, que se le preparaba en el día de hoy, 15 de Febrero, en el lujoso Hotel Comercio de esta villa.

Rumórase que motivos de primer orden le hicieron salir precipitadamente por la vía Habana-Cienfuegos al futuro Primer Magistrado de la República, y a ello obedeció la suspensión del banquete con que altas personalidades locales se disponían a homenajear al general Gerardo Machado.

Peserosa ha sido esta repentina suspensión pero, el general Machado no dejará defraudados los deseos de sus amigos que esperanzados esperan una nueva oportunidad.

LA GLORIETA DEL PARQUE MARTI Y LA LABOR DEL ALCALDE BOLAÑOS

Dentro de poco quedarán terminadas las obras de reconstrucción de la elegante glorieta del Parque Martí.

FACETAS DE LA VIDA...

LA PRENSA Y LA PUBLICACION EN EL JAPON

MISCELANEA

ENSEÑAMIENTO!

Los tenorios no sólo existen en el drama de Zorilda. Los de ahora, claro está, son más modernos y también un poco más callejeros. Pasan por nuestro lado contentándose con unos cuantos pavos reales, miran con aire petulante, y así, triunfantes y vanidosos, siguen calle adelante tomándose el mayor espacio posible. Estos, yo lo he podido comprobar, ni llevan capa, ni usan espada; ni dicen versos; ni matan a nadie. Se ven con el magnífico termo de un buen amigo; usan escarola en el cuello; dicen chistes copiados de algún libro de asuntos; y ahí y son miséricordiosos; perdonan a quien les ofende. Su arma favorita, el sable, hierve, pero no mata.

A veces, cuando vamos con nuestras esposas muy particularmente, nos encontramos en la calle o en el teatro con algunos de estos tipos. Mal día o mala noche. Si es en la calle se detienen, miran indiscretamente a la señora de pie a cabeza, la vuelven a mirar, hacen un gesto, contemplan al marido con aire de lástima, y por último, siguen a la señora a todo punto y sitio. En el teatro, en cada entreacto se ponen frente a la luneta o tras las rejillas del palco, y entortados se pasan el tiempo. Al terminar la función, esperan la salida de el vestíbulo y desfilan que aparece la dama no le quitan los ojos de encima. Algunos, valientes y osados, se permiten murmurar algo entre dientes, tan bajito, que en la mayoría de las ocasiones ni la misma dama oye. De vez en vez, cuando algún bastón alzado cae sobre un hombro, dicen, veces blancas de con distintas combinaciones químicas o un borsalino heredado del abuelo pierde la forma, con sabia prudencia se limitan a recoger del suelo los despojos y valientes y decididos se ponen a buen recaudo en el cercado más lejano o van con el cuento a la autoridad más próxima. Si la que pasa es una linda jovencita que va a la oficina o al taller, estos conquistadores que no ganan la más de las veces el pan que comen, creen tener derecho para decirles cosas hasta sacarlos los colores a la cara; hacen compañía; esperarla a la hora de la salida; le tensan ella hasta en casa molestándola con mil impertinencias; parase en la esquina y atravesar mil veces por noche la calle; mandar cartas incendiarias copiadas de un manual amoroso, único ejemplar de la biblioteca; detenerse en la ventana; decir a todo el mundo que llevan relaciones, en fin, hacer todo lo que sea grosero y molesto. No abandonan la plaza hasta que un padre o un hermano no le salen al encuentro. Porque eso sí, han cultivado espléndidamente el sentido de la prudencia aplicada a la conservación, y son capaces hasta de perder la raya del pantalón, si del hogar molestado sale un vengador palo en ristre.

formación diaria de Osaka), fundada en Osaka, en 1911, independiente, publica la edición de la tarde. Osaka Shimpo (la nueva información de Osaka) fundada en Osaka en 1886, órgano del partido Seiyu-kai. Tokio Asahi Shimbun, (El Sol de la mañana de Tokio) fundado en Tokio en 1888, independiente, publica la edición de la tarde. Tokio Mainichi Shimbun, (el diario de Tokio) fundado en Tokio en 1870, independiente, publica la edición de la tarde. Tokio Nichi Nichi Shimbun, (información diaria de Tokio, fundado en Tokio en 1874, órgano del partido "Kensei-kai", publica la edición de la tarde. Tomuri Shimbun, (diario "Lector y Chondenshi") fundado en Tokio en 1874, independiente. Yoruza Choshu, (información varias de la mañana, fundado en Tokio en 1872, independiente, publica la edición de la tarde.

Las leyes podrán estar escritas por hombres sapientes y eruditos, pero este humilde servidor y picaresco, se conformaría con que le dieran solamente un peso por cada uno de los errores que contienen, para hacer caso omiso del agua de Venet... yo creo que hasta la leche "Lechera" iba a mezclarse con sidra "Cima".

De los millares de errores que contienen los códigos, ninguno me parece tan absurdo y cruel, como el que se lleva a cabo con los reos sentenciados a no ponerse más el pantalón "Pittire", y a dejar de abrir paquetes de jabón en polvo Gold Dust.

Traigo esto a colación, porque hace unos días se suicidó un Sing Sing un pobre diablo que estaba sentenciado a no ver más las etiquetas del vermouth Pemartin, y ante el horror de estar pensando que de su cuello jamás volvería a pender una Rusquehana, optó por matarse para acabar de sufrir.

Pues hay que ver caballeros y caballeros, las horas que han estado los médicos masajeando al pobre infeliz para volverlo a la vida con el fin de darle la muerte a los pocos días como quien convidaba a ginebra aromática de Wolfe o a comer en el popular restaurant "El Paraiso" de Villegas y O'Reilly.

Si discutís esto con un sapiente docto en leyes, os dirá al momento que todo ese trabajo por volverlo a la vida se ha hecho para poder cumplir con la ley... Pero yo entiendo, que si la ley ordenaba que se quitara a ese desgraciado de este mundo de camisetas "Amado" y sábanas imperiales "Velma", tan cumplida queda matándose él como dejando que lo mate otro.

Hay que convenir, en que ese individuo no trató de burlar la ley, sino de cumplirla más rápidamente de lo que la justicia había ordenado. ¿Por qué, pues, tratar de hacerlo revivir, si ni siquiera iban a alegrarle los días que le quedaban dándole cognac vellosísimo V. O. G. Pemartin, ni delicosa mantequilla "La Estrella"?

Daríamos una joya de "La Casa Quintana" por el ojo de que decían en cuando de volverlo a la vida; sería una escena cómico-lúgubre.

¿Por qué me habéis devuelto a la vida? —diría el desgraciado.

Shoko-Jiho, (la revista comercial e industrial) mensual. Shonen, (la juventud) mensual. Fujin Gaho (la ilustración femenina) mensual para mujeres. Fujin-kai, (el círculo femenino) mensual para mujeres. Fujin-koron, (la opinión femenina) mensual para mujeres. Fujin Mondai, (la cuestión femenina) mensual para mujeres. Fujin no Tomo, (el consultor femenino) mensual para mujeres. Fujin Sekai, (el mundo femenino) mensual para mujeres. Fujo-kai, (la sociedad femenina) mensual para mujeres. Gaikei-Jiho, (la revista diplomática) bimensual. Gendai, (la generación actual), mensual de carácter general. Herald of Asia, (el Herald de Asia) semanario en inglés. Hougaku-kyokai Zasshi, (la revista de la asociación jurídica) mensual. Japan Magazine, (revista mensual en inglés para los extranjeros). Jitsuyo-no-Nihon, (el Japon negociante) bimensual. Joganu-Sekai, (el mundo de estudiante femenino) mensual. Kagaku Kogyo, (la industria química) mensual. Kadai, (la emancipación), social política mensual. Kaizo, (la reconstrucción), social política mensual. Katsudo-Shashin, (el cinematógrafo) mensual. Katei, (el hogar) mensual. Kodan Zasshi, (la revista de cuentos y narraciones) mensual. Kokka, (el arte nacional), mensual. Kokusaiho Gaikei Zasshi, (la revista diplomática y del derecho internacional) mensual. Kyoku Jiron, (la revista de instrucción pública) bimensual. Mita Bungaku, (la revista literaria de Mita), mensual. Nihon Oyob Nihonjin, (el Japon y los japoneses) bimensual político literario. Nogyo Sekai, (el mundo agricultor) mensual. Omoshiro Club, (el Club de diversión) mensual. Oriental Economist, (el economista oriental) revista trimestral en inglés. Rikugyo Zasshi, (revista religiosa), mensual. Shashin Geijutsu, (el arte fotográfico) bimensual. Shakai Seisaku Jihou, (la revista de la política social) mensual. Shin-Koron, (la nueva opinión pública) mensual. Shin Shosetsu, (las novelas novelescas) mensual. Shirakaba, (la revista literaria) mensual. Shuju-Sekai, (el mundo de la juventud femenina) mensual. Shojono-Tomo, (el consultor de la juventud femenina) mensual.

Los precios de estas revistas australianas entre 30 centavos y un peso, para la revista de arte "Kokka", por ejemplo, cuesta 4 pesos un ejemplar. Además de las revistas enumeradas, hay un buen número de ellas de carácter puramente científico y profesional que se publican por las diversas instituciones docentes de Tokio. Entre las revistas antes mencionadas, hay que notar que más de 10 son exclusivamente para mujeres y la revista "Fujin Sekai", (el Mundo Femenino), por ejemplo, tiene alrededor de 130.000 lectores.

DE LA PUBLICATION La reimpression de las obras costosas antiguas por suscripción se ha hecho de moda últimamente en el Japon entre los editores, pero sin contar esta clase de publicaciones ni las periódicas que aparecen más de treinta mil anualmente, solo enumeraremos las obras originales y las de traducción, de acuerdo con los datos estadísticos oficiales de los últimos cinco años que son como sigue:

Table with 4 columns: Años, Originales, Traducidas, Totales. Rows for 1917, 1918, 1919, 1920, 1921.

—Porque tenemos que cumplir la ley, matándose. —Eso es lo que quisiera hacer yo, y no me dejáis... ¿Qué contestarían a esto los enrusquehanados miembros de la justicia? —Nada. Dirían que la ley exige se cumpla el fallo el día y hora señalado, pero yo entiendo que todo eso son garabatos y pataletadas... digo, no; es algo más... Hay en ese proceder un ensañamiento tan injusto como la mayoría de las injusticias que se llevan a cabo en nombre de la ley... de esa ley que tiene tanto de absurda y acomodaticia como pureza el vino de mesa "Tres Rios", y medallas de oro el fotógrafo Jaime Gispert.

Así vemos que andan por la calle luciendo los trajes de "El Modelo" y las camisas Lión, quienes deberían estar en el presidio; mientras gimen tras los barrotes de la cárcel honrados padres de familia, por el enorme delito de vender el honor de una hija... ¡como si hubiera algo más sagrado en el mundo!

Por eso, si a madama Roland le sobró la razón cuando al ser guillotinado por sus correligionarios, dijo: "¡Oh, libertad!... ¡Cuántos crímenes se cometen en tu nombre!", no me faltará a mí la suficiente para asegurar que tantos o más se cometen en nombre de la Ley...

Viaje, pero ahorre: Empezar a comprar su equipaje en La Casa Incera de Muralla y Aguacate, que se lo venderán a mitad de precio.

Dice un diario: "Un obrero descendió desde la azotea del palacio provincial de Matanzas, al patio de una casa contigua". La noticia expuesta así, parece que no tiene nada de particular, ¿verdad? La encontramos tan natural como que descienda una señora de su automóvil para ver los preciosos muebles de "La Moda", o comprar un pomo de Grippo Bosque en una farmacia...

En la primera nación que se aplicó el uso de la gaita, como menciono yo el refino acéite "La Fervorita", es en la Asiria, donde una que había una mora que tenía los ojos tan grandes como una botella de lag que se cosechan con semillas frescas de la Casa Larraga.

El uso de la gaita ha sido tan universal en la antigüedad, cuando no había ortopedias cual la que tenemos los señores M. Mon y Ca. O'Reilly 73.

El uso de este instrumento se pliega en la más remota edad. Muchos siglos antes de la Era Cristiana, ya se conocía como digo más arriba, hasta en la China, Arabia, Persia, Persia y la India.

Centenares de cerraduras de los más alta calidad y en variados estilos del arte antiguo español, las pudes ver en la surtida ferretería "Los Dos Leones", sita en Gallano 32.

Las esmeraldas mejoran de color exponiéndolas a la luz. Las perlas si se las guarda en un sitio oscuro pierden el oriente y lo recobran después de exponerlas a los rayos solares.

El perfume que más está usando nuestras damas es el de "Moralitas" que reciben de París los señores Suárez y Rodríguez de Muralla 73.

1863.—(Febrero 20). La escuela brasileña fuerza el paso de Humaitá. 1473.—Nace el astrónomo Copérnico. 1727.—Muere Helvecio, que aplicó la ipecacuana en medicina. 1743.—Muere la excelente políglota Adelaida de Orleans. 1925.—El Gato Blanco de Neptuno y Belascoain, caté "El Siglo XX" repartió este año sus clientes. 1641.—Guerra de Cataluña. El ejército castellano se apodera de Tortosa. 1569.—Pedro de Luna es nombrado cardenal delegado en Castilla. 1858.—Aparición de la Virgen a Bernardeta en Lourdes.

Horoscopo de hoy. Los nacidos el veinte de febrero serán de espíritu triste. La nota final. En la barra del hotel Ritz, conversan Paquito Sierra y Chamaco Longoria. Paquito después de apurar un trago aperitivo, dice: —Oye, Chamaco: ¿a que no sabes que es lo que tiene plumas, cuando patas y canta? —La verdad, no acierto. —¡Pues dos canarios! Solución. "Un piloto? El colmo de un piloto? Dirigir la nave... de una tierra a otra." Charada explicada. PRIMERA. Carta de la barba. SEGUNDA. Primeras sílabas de nombres europeos. TERCERA. Negación. El todo un medicamento. Hasta mañana Luis M. SOMINER.

Señores ¡que conquista! Es una mujer rica, y además casada. La conocí... bueno; no puedo descubrir el sitio, y por otra parte fué lo primero que me pidió Car... ustedes comprenderán que no es por falta de confianza, pero no puedo decir el nombre. Figúrense si se enteró el marido! Me invitó para que fuera el sábado a su casa. En ese palacete que está en... tengo que reservarme la dirección no es desconfianza. ¡Breve Dios, sino que es casada nada menos que con... Al final dice donde la conoció; como se llama; quién es el marido; donde vive y a que hora lo espera. Y esa pobre mujer que tuvo la amabilidad de soportar una lisonja impertinente, y de bailar un fox por fórmula social, ignora que se ha convertido en la Doña Inés de un Pon Juan implacablemente conquistador a la moderna. El sábado me espera, —ha dicho con orgullo—. Sí, ciertamente, lo ha invitado al té de las cinco, porque si así se lo pidió con insistencia rogándole. Pues, bien, un prototipo gomoso de la conquista actual se acercó a mí y me dijo: —Yo sé que usted es periodista, y quiero hablar del amor. —¿Del amor? —pregunté casi asombrado. —Sí, señor, del amor, —contestó. —Bien, —le dije, —debe ser interesante, murmuré para mí caletre. Y hablé de su amor, y del amor de los amores. Próximas factetas hablarán de este amor ultra-modernista que ofende con los ojos, las palabras y los gestos...

LA CIRCULACION DE LOS PERIODICOS

La mayor parte de los diarios es de edición matutina, publicando muchos de ellos, sin embargo, números vespertinos como suplementos. Se calcula la circulación por el Japon propio, es decir sin contar sus posesiones, como en seis millones de ejemplares diariamente entre todos los periódicos, lo que significa a ejemplo por cada 10 a 11 habitantes. De manera que puede decirse que el Japon ocupa un puesto bien respetable en la estadística mundial de los suscriptores de periódicos. En lo que respecta a la circulación individual de los periódicos existentes, "El Asahi" y "El Mainichi" de Osaka, van en la primera fila, pues su tirada diaria asciende a un millón de ejemplares, superando en grande escala a muchos de los diarios importantes de Tokio.

En el Japon se considera que la publicación periodística es una empresa altamente arriesgada, pues uno debe estar preparado para perder cuando menos tres millones de pesos al emprender el negocio de un nuevo diario. Existen actualmente ocho periódicos cuyo capital suscrito asciende a más de cinco millones de yens.

LA ESTADISTICA DE LA PRENSA

Table with 4 columns: Años, Periódicos, Revistas, Total. Rows for 1920, 1921, Aumento.

LOS PERIODICOS PRINCIPALES DE TOKIO Y OSAKA

Permítame mencionar por orden alfabético como complemento, algunos periódicos principales de Tokio y Osaka, con la traducción de sus respectivos nombres, que demuestran su carácter o naturaleza de cada uno, juntamente con los años de su fundación. Chugai Shogyo Shimpou, (diario de comercio nacional y extranjero) fundado en Tokio en 1876. Chuo Shimbun, (Diario Central), fundado en Tokio en 1890, es órgano del partido político Seiyu-kai, y tiene edición de la tarde. Hochi Shimbun, (Diario de información), fundado en Tokio en 1872, amistoso con el partido "Kensei-kai", cuyo presidente es actual Jefe del Gobierno, publica la edición de la tarde. Jiji Shimpou, (los tiempos), fundado en Tokio, en 1882, independiente, publica la edición de la tarde. Kwansai Nippo (información diaria del Oeste), fundado en Osaka en 1904, independiente. Kokumin Shimbun, (diario nacional) fundado en Tokio en 1892, independiente, publica la edición de la tarde. Maiyu Shimbun, (diario de la tarde) fundado en Tokio en 1898, amigo del partido Seiyu-kai. Miyako Shimbun, (diario de la capital) fundado en Tokio en 1885, periódico popular, órgano de la sociedad. Niroku Shimpou, (noticiero de Ni-roku) fundado en Tokio en 1888, independiente, publica la edición de la tarde. Osaka Asahi Shimbun, (el sol de la mañana de Osaka) fundado en 1878, independiente, publica la edición vespertina. Osaka Jiji Shimpou, (los tiempos de Osaka) fundado en Osaka, en 1885, independiente, publica la edición de la tarde. Osaka Mainichi Shimbun, (el diario de Osaka) fundado en Osaka en 1881, independiente, publica la edición de la tarde. Osaka Nichi Nichi Shimpou, (el mundo diario)

Las señoritas de la casa, Carmen Josefine, Asunción, Amelia y Panchita Barreto y su hermano Justino, nos complacieron a todos con los repetidos brindis que nos hicieron. Cerca de la una dió término este homenaje de simpatías y de cariño rendido al señor Barreto por los discípulos que prepara con verdadera competencia y sentido patriótico que mucho le enaltece. Alberto Coffigny Ortiz.

CRONICA SOCIAL

BRILLANTE AUDICION Realizose en honor del Dr. Julián Barreto López, como homenaje de sus alumnos, en la fecha de su natalicio.

Esa oportunidad tan propicia debida a la nueva era que en el hogar de esta conocida y apreciable familia se empieza, después de intensas y sensibles comunicaciones, la han aprovechado, muy en beneficio de todos, las damas, los jóvenes y las niñas que son instruidos por el laureado músico.

La amistad que profesamos al notable profesor de la Banda Municipal de la Habana, nos hizo ir hasta la solariega casa que en otras ocasiones tanto han señalado por fiestas análogas, los Cronistas Sociales.

Testimonio de nuestros afectos son los esfuerzos que tuve que hacer para trasladarme a la capital desde el distante que me habita. No hubo baile, no podía haberlo. Lo heterogéneo de la concurrencia así como el carácter que la fiesta tuvo, lo impedía.

Exclusivamente hubo música, canto y un discurso breve, expresivo y justamente sincero y encomiástico para el festejado.

Desde el diminuto chiquillo hasta la gentil señora que ya luce al piano se destaca al violín, tecieron del inteligente auditorio, aplausos y elogios.

La excelencia del método, la pericia del maestro, el celo y el alma artística del insigne violista, su sistema de evidencia en las pruebas que demostraron esmeradamente sus discípulos.

La rítmica, la precisión, el gusto y el sentimiento, fueron interpretados con limpieza, con especialidad y dulzura en los difíciles números que escuchamos.

La "Meditación" de M. Sreenard, para violín y piano, por la niña Conchelo Conde y Emma Conde. Simple Avesu O. P. lo tocó al violín el niño Antonio O'Hallarán. Mocalit Nichols, A. Franco, al piano por la niña Josefina Baez, al piano por la niña Josefina Baez, al violín por Francisco Odell y al piano por la señorita Ana Foyc. Vals de concierto Durand, a piano por la señorita Subliada. Andante de la primavera, Sinfonía de Beethoven al violín por el niño Baltasar Gelabert, acompañado por la distinguida dama Anatolia Zequeiro. Canto de primavera, de Mendelssohn. En la segunda parte, Souvenir

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!